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ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΕ ΚΡΗΤΗΝ

Στον Ζωγράφο Κανακάκη

ΜΕΘΑΥΡΙΟ Η ΑΠΟΝΟΜΗ

ΤΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ
Στον άγιο Μάρκο ή τελετή

Μεθαύριο Παρασκευή, ο Δή 
μος Ηρακλείου σε ειδική τιμή 
τική εκδήλωση, θα απονείμει 
και επίσημα, στον ζωγράφο Λευ 
τέρη Κανακάκη το βραβείο «Νί 
κος Καξαντζάκης».

Η τελείτή ’θα γίνει στην Βα 
σιλίική του Αγίου Μάρκου, 
στις 8 το βράδυ.

Το πρόγραμα της εκδήλωσης, 
που θα μεταδοθεί απ' ευθείας 
από τη Ραδιοφωνία της ΕΡΤ—4ί 
είναι το εξής

ΒΑΦΙΑ, ΕΥΓΕΝΙΑ ΝΕΝΕιΔΑ 
ΚΗ και ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΝΤΟ- 
ΓΙΑΝΝΗ.

Φ Μουσικό πρόγραμμια από 
τους Κρητικούς καλλιτέχνες 
ΚΩΣΤΑ ΜΟΥΝΤΑΚΗ και Θ Α 
ΝΑΣΗ ΣΚΟΡΔΑΛΛΟ με τα 
μουσικά τους συγικροτήιμάτα.

Ο «■ ΠΑΠΑΝΑΡΕΟΪ ΟΡΟΣ ΣΟΣΙΜΙΣΠ! ίϊΡΟΟΟΜΕΪΙΕΣ

Φ Έκθέση έργων του Κονία: 
κάκ.η.

Φ Παρουσίαση του έργου ταυ 
ζωγράφου από την κ. Μαρίνα 
Λαίμιπράκηι—Πλάκα.

Φ Απαγγελίες απικτ-ασμστων 
έργων του Νίκου Καζαντζάκη 
από τους ηθοποιούς ΓΡΗΓΟΡΗ

Υπενθημίζουμιε, ότι τη βράβευ 
ση, του Λευτέρη Κανακάκη ειση 
γήθηικε στο Δημοτικό' Συμβού 
λιο ειδική Επιτροπή απότελού 
μενη από τους κ. Μανόλη Κα 
ρέλλη Δήμαρχο Ηρακλείου, Μ 
ρίνα Λημπράκη—Πλάκα, καθη- 
γήτρια της Α.Σ.Κ.Τ. του Πολύ 
Τεχνείου, Θωμά Φανουράκη ζω 
γράφο, Γιάννη Παρμκικέληι, γλύ 
πτη ακι Κ6>στα Δολαψιάκη Αρ­
χιτέκτονα— Δημοτικό Σύμβου­
λο.

ΧΘΕΣ ΤΟ ΠΡΩΊ

ΣΕΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ
ΜΕ ΝΕΚΡΟΥΣ ΚΑΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ

ΛΙΕΓΗ 8 (ΒΕΛΓΙΟ) (ΑΠΕ 
—ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ.)— Δυο άτο 
μα έχασαν την ζωή τους και δε 
κάδε; τραυματίσθηκαν από την 
σεισιμική δόνηση.!, μεγέθους 5· 
Ρίχτερ, ο οποία έγινε σήμερα 
τοπρκοί και πρακάλεσε εκτεταμέ

νες ζημιές στην περιοχή της 
Λιέγης, του Ανάιτ. Βελγίου, α 
νακοίνωσε η, αστυνομία.

ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΟ

ΤΡΟΧΑΙΟ ΑΤΥΧΗΜΑ

Χθες το απόγευμα σ!τη λεω 
φόρο; Κνωσού Ι.Χ. φορτηγό 
που οδηγούσ® ο Ανδρ. Χάτζά 
κης, ρτών 24 κάτοικος Σκάλά 
νίου, συγκρούστηκβ .με επίσης 
Ι.Χ. φορτηγό που αδηγοϋσει ο 
Χρ. Δεληγνάννης, ετών 45, κά 
τονκος Φορτέτσας.

Από τη σύγκρουση ακοτώθη 
ικε ο δίεύτερος οδηγός κατ τραυ 
ματίιστηικίε σοβαρά μεν ο Π. 
Καναβάκης, ετών 16, ελαφρά 
δε θ' Σ.τ Ασημίνας, κάτοικοι 
Φορτέτσας.

Στη Λιέγη, μια γυναίκα σκο 
τώθηκε όταν κατέρρευισε η στιέ 
γη του σπιτιού της, ενώ, ίμια άλ 
λη 80 ετών έπαθε καρδιακή προ 
σβόλή. και πέθανε.

Την περιοχή συγκλόνισαν συ 
νολιικά τρεις σεισμικές δονή­
σεις που σημειώθηκαν κατά τη 
διάρκεια της νύχτας, προκαλών 
τας πανικό στους κατοίκους, οι 
οποίοι άρχισαν να τρέχουν 
στους δρόμους της πόλης, δη 
μιουργώντας μικροεπεισόδια με 
ταξύ τους.

, Εξάλλου, όπως δήιλοισε, ο 
κάθηγήτής Λούντβιχ Αχορναρ,
του 
της 
την 
ση.

Σεισμολογικού Ινστιτούτου 
Κολωνίας, πρόκειται για 
ισχυρότερη, σεισμική δόνηι 
τα τεζ^υταία 32 χρόνια στηι

περιοχή Ρηνανίας —Βεστφαλί­
ας.
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«τΗταν ψυχοπαθής»

Εύκολος τρόπος για να ξεφεύ- 
γουμε από τις ευθύνες μας. Δια­
βάζω μιάν είδηση από τα... «ασή­
μαντα» του αστυνομικού δελτί­
ου:

«Έπεσε από τον 5ο όροφο της 
Ο'ίκονομικής Εφορίας Παλαιού 
Φαλήρου, και σκοτώθηκε, η Αικα 
τερίνη, σύζυγος Κ. Ραφτόπου­
λου, 49 χρονών. Η γυναίκα, που 
ήταν ψυχοπαθής είχε πάει στην 
Εφορία με τον σύζυγό της για’ να 
πληρώσουν δόση του φόρου ει­
σοδήματος».

Είδηση ρουτίνας. Με πέντε α­
ράδες και μιά γνωμάτευση τρα­
βηγμένη απ' τα μαλλιά του ...στε 
ρεότυπου, ξεμπερδεύουμε, ξο- 
φλάμε, τελειώσαμε. Και... ποιος 
έχει σειρά για... ψυχοπάθεια'; Κά­
που θα χτυπήσετ ένα1 τηλέφωνο 
και κάποιον θ' αναγγέλλει πως 
γκρεμίστηκε από κάποιον όροφο, 
πως τίναξε τα μυαλά του στον 
αέρα, πως... εγευμάτισε ποντικά 
φάρμακο' κι έκλεισε τη σελίδα 
του τετραδίου της ζωής του. 
« Ψ υχοπσθε ί ς », « σχ ι ζοφρενε ί ς», 
«ψυχασθενείς», και στην πιο· καμ 
ψή περίπτωση «πάσχοντες από 
μελαγχολίαν», είναι όλοι οι αυτό- 
χειρες όλων των εποχών, όλων 
των αστυνομικών δελτίων. Από 
τον κανόνα, ξέφυγαν ο... Ρωμαϊ 
ο ς κα ι η Ι ουλιέτα κι ο ’Μιμικός κα ι 
η Μαίρη, κι έγιναν τραγικά ανα­
γνώσματα προς... τέρψιν, των 
μη ποσχόντων εκ μελαγχολίας...

Το ερέθισμα μόνο· δίδει η άτυ 
χη Ραφτοπούλου στη Στήλη με 
την πτώση της από τον 6ο όρο­
φο· της Εφορίας. Ώσπσυ' να υ­
πάρχουν όροφο* κσι Εφορίες, ό­
λο και κάποϊΌΐ θα βοίσκονται να 
πέφτουν, κι όλο κσι1 κάποιοΊ θα 
γνωματεύουν τα περί ψυχασθενί 
ας γνωστά. Βολεύει πολυποίκιλα.

Ποιος να ζητήσει ευθύνες απ' 
τον ακατανόητο· χώρο του παρα 
λόγου, κι από ποιόν; Ανεύθυνη 
πράξη ο αυτοχειριασμός, γελο» 
ποιεί τους ντεντερμινιστές, που 
σώνετ κατ καλά αναζητούν «αί­
τια». Το «ακαταλόγιστον» σφρα 
γίζε» τον φάκελλο. Τον κάθε φά- 
κελλο αυτοκτονίας. Κι έτσι περ- 
νούμ' εμείς καλά, κι on αυτόχειρες 
...καλλίτερα. Ω τάλσινα ’εντρο­
πή!

Ωραίο άλλοθι, και ακλόνητο, 
για τις έμμεσες δολοφονίες. «Όχι 
εμείς. Δεν φταίμε σε τίποτα. Δεν 
ξέραμε τίποτα γι’ αυτόν. Ήταν 
ψυχοπαθής ο άνθρωπος, και τον 
έβγαλε στην αυτακιτονία». Εκ 
των υστέρων η διάγνωση.

Ήταν «ψυχοπαθής», και πήγε 
στην... Εφορία να πληρώσει) φό 
ρους! Μήπως επειδή... πήγε στην 
Εφορία ήταν ψυχοπαθής, ή γιατί

έπεσε από τον πέμπτο όροφο; 
Αρκεί τάχα to «ήταν ψυχοπα­
θής»; Έστω, ήταν. Από τι, και 
γιατί η ψυχοπάθεια1, το ερευνούν 
καθόλου αυτοί που’ασεβούν στη 
μνήμη των νεκρών;

Το ότι εκεί στον πέμπτο όρο­
φο δεν ήταν κάποιο χέρί που έ­
σπρωξε στο κάθετο φαράγγι του 
δρόμου την άτυχη γυναίκα, ση- 
’μοίνει, τάχα, πως δεν υπήρξαν 
αιτίες που άνοιξαν την πύλη της 
παρά κρούσης και την έσπρωξαν 
μέσα;

Ακόμη, δηλαδή, και ψυχοπα­
θής νάναι στ' αλήθεια αυτός που 
δίδει μόνος του' τέλος στη ζωή 
του, απαλλάσσει το κοινωνικό 
σύνολο και το σύστημα σπό τις 
δικές του ευθύνες για την ψυχο­
πάθεια;

Αυτό, δεν το λέει κανένα αστυ 
νομικό ιδελτίο. Δεν οναφέρεται 
πουθενά. Έτσι, η ευθύνη του 
θανάτου ενός ανθρώπου, φορτώ 
νεται στην ατίθαση χαίτη της 
τρέλλας. Τρέχα γύριευε «τί» και 
«πώς», από την σχιζοφρένεια, 
και διατύπωσε κατηγορητήριο 
σε βάρος της, κα'ΐ στείλε της... 
«κλητήρΐΌ θέσπισμα». ,

Μελσγχολικές, αλήθεια, διαπι- 
στώσεις, οι αναζητήσεις των κοι-' 
νωνικών μας «άλλοθι», πίσω’ από ' 
τον κάθετο· τοίχο, που οριοθετεί 
τον χώρο· της λογικής, και συ­
χνά, εξοργιστικές.

Δεν υπάρχει αμφιβολία πως σ' 
αυτή την πτώση από τον πέμπτο 
όροφο και σε κάθε πτώση, υπάρ­
χουν ευθύνες του συστήματος, 
ευθύνες του κοινωνικού συνό­
λου. Ευθύνες όλων, και του καθ' 
ενούς μας χωριστά, για ό,τι κά- 
νουμε στους άλλους, καιι για ό,τι 
μπο'ρούισαιμε να κάμωμε καιι· δεν 
το κάναμε.

Είναι ανατριχιαστικά άναν­
δρο να ναυλώνουμε μιά λέξη με 
κάποιες παραλλαγές, κοι να της 
φορτώνουμε τις ευθύνες των κοι-, 
νωνικών ιμας ατελειών, ή εξοντω ' 
πικές αδικίες του1 συστήματος. I

Όταν κάποιος σκοτώνεται μό 
νος του, είναι1 «ψυχασθενής». Ό­
ταν σκοτώνει κάποιον άλλον, εί- 
ναι «ειδεχθής εγκληματίας» και ’ 
τον περνούμε σπό δίκη. Κσι τό­
τε αυτός πασχίζει να πείσει πως 
είναι ψυχασθενής. ।

Μήπως, όλο αυτό το έγκλημα 
τικό κοινωνικό παιγνίδι, δεν εί- 
vor τίποτε περισσότερο', παρά υ­
πόθεση ευχέρειας απαλλαγής από 
τις ευθύνες, για απελπισμένες χει 
ρονομίες ανθρώπων, που στη 
θέση των συνανθρώπων τους 
βρήκαν το κενό ή το δηλητήριο;

Σ. Σταυρακάκης. I

Γιάνά υπάρξει ηνωμένη Ευρώπη πρέπει
νά υπάρχει κοινή οικονομική βάοη

1ΝΕΜΣΕ ΙΟΝ ΕΣΟΙΕΡΜ ΟΟΜΙΗ ΙΟ! ΕΜΜΟ!
ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ)—

Για να λυθούν τα μεγάλα 
προβλήίμιάτα της Κοινότητας 
πρέπει να συμφαινήσουιμε ότι η 
Κοινότητα μπορεί να τα λύσει 
μόνο εφόσον υπάρξουν συμβιβα 
φμοί. Αν η κάθε χώρα—μέλος 
της Κοινότητας παραμείνει αιμε 
τακίνητηι στους όρους οι οποίοι 
είναι ευνοίι'κοί γι αυτήν καιι μό 
νο, τότε η υπόθεση της Κοινής 
Αγοράς θα δυναμιτιστεί. Αυτά 
τόνισε ο πρωθυπουργός κ. Αν 
δρέας ΠαιπαΜδρέου, μιλώντας 
στο Προεδρείο της Σοσιαλιστι 
κής αμάδας του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου σήμερα το πρωί 
στο Ζάππειο· και αναφερόμενος 
στα μεγάλα προβλήματα της 
Κοινότητας ενόψει της διάισκε 
ψης κορυφής των Αθηνών η ο 
ποια όπως είναι γνωσίτόι θαιικλη 
θεί να δώσειι λύσεις στα προ 
βλήματα αύτά.

Ο κ. Παπανδρέου στην ομι 
λία του προς το Προέδρβίό της 
Σοσιαλιστικής ο,μάδας αιναιφέρ 
θηκε διεξοδικό στις εκτιμήσεις

της Ελληνικής κυβέρνησης, σ»; 
σχέση με την ρκανομική πόρεί 
α της Ευρώπης και γενικήήβρα 
της Δύσης, στα προβλήιμάτα1 
που έχ®! πρακαλέσει η οικονο 
μική κρίση και ηι ισταισιιμότηίτα 
των επενδύσεων στις χφρες 
της Δυτ. Ευρόιπης και ιδιαίτερα 
στις μικρότερες όπως η Ιρλαν 
δία και η Ελλάδα, στις σχέσεις 
Βορρά—Νοτου, στην αναγκαίο 
τήτα της ανάπτυξης νέων Τεχνο 
λογιών αιχμής και στο μεγάλο 
πρόβλημα της αυξανόμιενης ανε 
ργίας στην Ευρώπη.

Οκ. Παπανδρέου αναφέρθη 
κβ επίσης στην ένταξη των δυο 
χοχρών της Ιιβηριικής χερσο- 
σου στην Κοινότητα —της Ι­
σπανίας και της Πορτογαλίας 
>και υπογράμμισε ότι θα πρέπει 
να δοθεί το «πράσινο φώς» για 
την ένταξη τους τον Δβκέμιβριο·

η διάσκεψη κορυφής των 
νών η οποία αποτελεί ίμια 
τις πιο κρίσιμες καιμπές 
Κοινότητας και οπεσήμανε

Α<θηι 
από 
της 
άτι

ΙΗΑΡΪΗ 9 ΝΟΕΒΙΙΥ HII
ΓΡΑΦΕΙΑ: Θεσσαλονίκης 2 Τ.θ. 160 

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ: Λάππα 7, Μαστομπάς

AiEuethrocut 232-599
TUA Συντάξεως 234-058IU Α. Διαχειρίσεις 282-625

Τυπογραφείου 234-058

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

Στό θέμα της αποχέτευσης

Ο Κ. Μ. miMII! 
ΑΝΤΑΠΑΝΤΑ ΗΟΝ «■ ΙΑΡΡΠ

διότι 
οι δ 
φούν 
Ο κ.

υπάρχει και η πιΟανότηΐτα 
υο αυτές χ1ώρ®ς να στρα- 
π,ρος άλλες (κατευθύφιεις. 
Παπανδρέου υπογράμμισή.

την ,μεγάλη; σημασΈία του έχει

Μέ κοινή διακήρυξη

01 ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΑΙΡΕΤΙΖΟΥΝ
ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΠΟΡΕΙΑ
Από τις τρεις κινήσεις ειρή 

νης εκδόθηκε η παρακάτω δια 
κήρυξη,:

Οι κινήσεις ειρήνης AKE ΕΕ 
ΑΥΕ, ΚΕΑΔΕΑ χαιρετίζουν 
την πρωτοβουλία του Συνδέσμου 
ΤιΕΔΚ Κρήτης ναι οργανώσουν 
Παγικρήτιο συλλαλητήριο στο 
Αρκάδι, στις 20 του Νοέμβρη' 
για την Ειρήνη και τον Αφοπλι 
σμό και θα συμβάλουν μ όλες 
τους τις δυνάμεις για την επι 
τυχία τού.

Φίλοι της ειρήνης.
Ποτέ η ανθρωπότητα δεν οιντι 

μετωπισε ένα κίνδυνο τόσο με 
γάλο σαν αυτό που αντιμετωπί 
ζει σήμερα. 38 χρόνια μετά τη 
λήξη του Β' παγκοσμίου πολέ 
μου και την τραγωδία της Χι 
ροσίμα και του Ναγκασάκι, 
Τα πυρηνικά αποθέματα και ο 
πλοστάσια έχουν ισχύ 1.000 
000 βόμβες Χιροσίμα ικανές 
να καταστρέψουν τον πλανήτη 
μας δεκάδες φορές. Στο βωμό 
Των εξοπλισμών θυσιάζονται 2 
δισ. δολλάρια την ημέρα, ενώ 
40.000.000 άνθρωποι πεθένουν 
κάθε χρόνο από πείνα, εκατοντά 
δες εκατομμύρια μαστίζονται 
από αρρώστιες αναλφαβιτισμό 
ανεργία.

Το κυνηγητό των αφοπλισμών 
μπορεί κατ πρέπει να σταμα 
τήσει τώρα πριν είναι πολύ αρ 
γά. Σ αυτό θα σνμβάλει η αγω 
νιστική κινητοποίηση των λαών 
και τα κινήματα ειρήνης.

Φίλοι της ειρήνης Ηρακλείου 
Οι 3 κινήσεις ειρήνης ΑΚΕ,

ΕΕΔΥΕ, ΚΕΑΔΕΑ και ο Δήμος 
Ηρακλείου στην προσπάθείά 
τους να συμβάλουν στην κινη 
τοποίηση του λαού μας για να 
να μην εγκατασταθούι/ Νέοι Πύ 
ραυλοι στην Ευρώπη, οργανώ 
νουν πανηρακλειώτικη συγκέν 
τρώση στην πλατεία Ελευθερί 
ας τη Δευτέρα 14 του Νοέμβρη, 
απόγευμα και καλούν το Λαό 
της πόλης μας και της Υπαίθ 
ραν να συμμετέχουν αγωνιστικά 
καιόλοι μαζί να απαιτήσουμε:

Να μην εγκατασταθούν οι πύ 
ραυλοι Πέρσιγκ 2 και Κρουζ.

Να υποστηριχθεί η σρωτοβου 
λια της Ελληνικής κυβέρνησης 
για όμηνη αναβολή της έγκατά 
στάσή τους.

Να οδηγηθούν οι συνομιλίες 
της Γενεύης σε θετικές αποφά 
σεις.
Για μια Ελλάδα ειρηνική και α 
νεξάρτητη, χωρίς πυρηνικά ό 
πλα και ξένες βάσεις.

Για ατο-ττυοηνικοττοιημένα Βα 
λκίάνια, για Μεσόγειο θάλασσα 
ειρήνης, για ίμια Ευρωττη χωρίς 
■πυρηνικά.

ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ 
ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ 
ΣΤΟΝ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟ.
ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ ΤΟΝ 
ΑΦΟΠΛιΙ ΣΜΟ, ΔΕΥΤΕΡΑ 14 
ΝΟΕΜΒΡΗ, ΩΡΑ 6μ.μ. ΣΤΗΝ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 
Ηράκλειο 8—11—83 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Α.Κ.Ε. ΕΕΔΥΕ ΚΕΑΔΕΑ

ΕΥΓΕΗΕΙΧ ΔΩΡΕΕΣ
— Η κ. Ειρήνη Βασιλογαιμίβρά 
κη κατέθεσε στα γραφεία ιμας 
δ|ρχ. 5000 εις μνήμην της α&λ 
φής της Αιικαπερίνης ανίτν εξα 
μήνου μνημοσύνου υπέρ του 
Φτλανθρ. Σύλλιόγου Άγ. Ιωάν 
νης ο Ελεήίμων.
— Ο ιερέας Εμμ. Γιγουρτάκης 
κατιέθεσ® στα γραφεία μας δίρχ 
2000 εις μνήμην Καλλιόπης Πε 
τράκη υπέρ του Κέντρου Ειδι­
κών Παιδιών ο Άγ. Σπυρίδων. 
— Εις μνήμην Καλλιόπης Γ. 
Γρειβείτζάκη και για τη συμπλήι 
ρωση 11 χρόνων από του θανά 
του της τα αδέλφια της Κώστας 
και Δούλα Γρεβετζάκη κατέθε 
σαν στα γραφεία μας δρχ. 2000 
δρχ. υπέρ Ταυ Συλλόγου Κυ­
ριών ο Άγ, Ματθαίος.

— Η κ. Μαρία Σκαφίδα: το Υέ 
νος Καρα'ι σκάκη, κατέθεσε στα

γραφεία μας δρχ. 5.000 εις μνή­
μην του αδελφού της Δημητρί- 
ου ΚαραΊ’σκάκη, όπως διατε­
θούν: 1) Δρχ. 3.000 υπέρ του 
Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Πιζών Πεδ. 
2) Δρχ. 2.000 υπέρ του Ι.Ν. Ει 
σοδίων της Θεοτόκου Πεζών Πε 
διάδος.

— Ο κ. Γεώργιος Κοκολάκης, 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
2500 εις μνήμην Κων. Ν. Μπου 
ραντά υποστρατήγου, υπέρ των 
συσσιτίων γερόντων Αγίας Τριά 
δος.
Εις μνήμην Καλλιόπης Εμμαν. 
Πετράκη κατέθεσαν στα γραφεί 
α ,μιας 1. ιήοικογένεια Εμ)μ. Ρου 
μελιώτη δρχ 15000 υπέρ του IN 
Παναγίας ΜασΤοίμιπά 2) Η οι 
κογένεια Νικολ. Χατζάκη δρχ 
15000 υπέρ του Κέντρου Ειδι 
κών Παιδιών ο Αγιος Σπυρίδων

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ
Ο Γενικός Αντιπρόσωπος 

της Γερμανικής Ασφαλιστικής Εταιρίας

για την Κρήτη

DEUTSCHE 
VICTORIA 

(ΝΤΟΊΤΣΕ ΒΙΚΤΩΡΙΑ)

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΩΝ)ΝΟΥ ΒΛΑΧΑΚΗΣ

Διευκρινίζει στους αξιότιμους κ.κ. πελάτες του, 
για την αποφυγή παρεξηγήσεων, ότι η εταιρία 
του δεν έχει ουδεμία σχέση με την Ελληνική Α­
σφαλιστική Εταιρία ΒΙΚΤΩΡΙΑ, της οποίας πρό­
σφατα ανεκλήθη η άδεια εργασιών από το Υπουρ 
γείο Εμπορίου.

η αύξηση: των ιδίων πόρων τη*; 
Κοινότητας, η χρησιμοποίηση 
'των ταμείων για την μείωση 
της οικονομικής διαφοράς με 
ταξύ Βορρά και Νότου μέσα 
στην ΕΟΚ, και η διαμόρφωση 
νέων πολιτικών που κατά κύ­
ριο λόγο είναι η συμματοχή 
στη τεχνολογική επανάσταση 
και η ανάγκη υπάρξεο>ς καιι 
μιας βιομηχανικής πολιτικής εί 
ναι οι απαραί'τη’τες προϋποθέ­
σεις πμοκειιμένου να δοθεί στη 
Κοινότητα μια νέα δυναμική 
που θα την βγάλει από τη ση 
μερινή της κ ρίση.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ανεφερόμενος Εξάλλου ο κ. 
Παπανδρέου σε θέματα ττολιτι 
κης συνεργασίας εττεσήμανε 
τις δυο πρωτοβουλίες της Ελ 
ληνικής κυβερνήσεως σχετικά 
με την εξάμηνη αναστολή της 
εγκατάστασης των ευρωπυραύ 
λων στην Ευρώπη και στην δη 
μιαυργία ίμιας απύραυλης ζώνης 
στα Βαλκάνια. Υπογράμμισε ό 
τι προϋπόθεση για την ύπαρξη 
μιας ενωμένης Δυτικής Ευρώ 
πης δεκείναι απλώς η συμφωνία 
σέ θέματα πολιτικής συνεργασί 
ας αλλά η ανάπτυξη μιας κοι 
νής πραγματικά οικονομικής 6ά 
σης. Και πρόσθεσε άτι πρέπει 
να υπάρξει μια ενοποίηση, μια 
ανάπτυξη των οικονομιών, ώστε 
κάθε χώρα να έχει την αίσθηση 
ότι αποτελεί κομμάτι του ίδιου 
συστήματος.

Επίσης ο πρωθυπουργός α 
ναφέρθηκε στην ομιλία του στις 
βασικές αρχές οί οποίες διέ 
πουν την εξωτερική πολιτική 
της χώρας μας και ιδιαίτερα 
στον κύριο άξονα της εξωτερι 
κής μας πολιτικής που είναι η

προάσπιση της εδαφικής μας α 
κεραιότητας.

Ο κ. Παπανδρέου υπενθύμισε 
ότι η ΕΟΚ δεν έχει κρατήσει 
πάντα ενιοιία στάση σε θέμα 
τα εξωτερικής πολιτικής και 
συγκεκρφένα αναφέρθηκε στο 
Κυπριακό, όπου άλλοι ψήφισαν 
υπέρ της πρότασης της Κύπρια 
κής Δηιμοκροττίας ενώ 7 χώρες 
από τις «δέκα απέσχον» Υπογ 
ραμιμίίζοντας εξάλλου τις αρχές 
οι οποίες διέπουν την εξωπερι 
κή πολιτική της χώοας μας μέ 
σα από το πρίσιμα της προα 
σπισης της εδαφικής μας άκε 
ραιότητας και της Εθνικής μας 
ανεξαρτησίας είπε μεταξύ άλ-

Φίλε Κύριε Διευθυντή,
Ως· ένας απλούς Ηρακλειώτης, 

χείρω ιδιαιτέρως, διότι με την 
απαντητικήν προς εμέ επιστολήν 
του, που εδημοσιεύσατε εις το 
σημερινόν (4ης αρξαμένου μη­
νάς) ψύλλον της εφημερίδος σας, 
ο Αντιδήμαρχος κ. Δημήτριος 
Σαρρής ηλεκτρολόγος μηχανολό 
γος μηχανικός, ενημερώνει υπευ 
θύνως τους κατοίκους της πόλε 
ώς μας ως προς το. στάδιον εις 
το οποίον ευρίσκετα'ΐ η εκπόνησις 
της μελέτης αποχετεύσεως Ηρα­
κλείου.

πτουν κατ' αυτός τας ημέρας, εκ 
της εκτελέσεως των εργασιών δι 
αμορφώσεως πέριξ και εντός της 
Πλατείας Αγίας Αικατερίνης και 
των οποίων εργασιών, νομίζομεν 
ότι, πρέπει να επιταχυνθή η εκτέ 
λεσις.

Φ

*

λων:
—Η Ελλάδα είναι 

ρωτταική χωρά μέλος 
η οττοία απειλείται 
—ιμέλος του ΝΑΤΟ,

η μόνη ευ 
του ΝΑΤΟ 
αϊτό χώρσ 

την Τουρκ!
α.

—Η Ελλάδα είναι η μόνη χώ 
ρα που έχει άμεσο πρόβλημα 
διαφύλαξης και προάσπισης 
της εδαφικής της ακεραιότητας 
ενώ για τις άλλες χώρες το 
πρόβλημα που τίθεται είναι 
μόνο το πρόβλημα σύγκρουσης 
των δυο κόσμων, Ανατολής και 
Δύσης.

—Πριν από το 1947 είμά 
στε οασιαστικιά προτεκτοράτο 
της Μεγάλης Βρεταννίας χωρίς 
να είμαστε συγχρόνως μέλος 
της κοινοπολιτείας.
Επομένως για την Ελλάδα η δυ 
νατότηπα να καθορίζει ο λαός 
την πορεία της χώρας του εί 
ναι κάτι καινούργιο που δεν υ 
πήρχε πριν από είκοσι χρόνια.

Τέλος ο κ. Παπανδρέου υπο 
γράμμισε ότι ο κίνδυνος για 
τηνΕυρώπη σε περίπτωση πυ 
ρηνικού πολέιμσιι είναι πραγμα 
τικός και άμεσος και πρόσθεσε 
ότι «για ςνυτό ευχόμαστε για 
την ειρήνη, την ύφεση, τον περί 
ορισμό των εξοπλισμών και μα 
κροπρόθεσμα τον αφοπλισμό».

Ιδιαιτέρως χαίρω τόσον διότι 
αναγνωρίζετοι και πάλιν από την 
υΓ,εύΟυνον Δημοτικήν Αρχήν, ό­
τι το ανωτέρω τεράστιον πρά­
γματι έργον είναιι ζωτικής σημαι 
αίας. Όσον και δια’ τους προβλη 
ματτσμούς της προς λήψιν ορ­
θών αποφάσεων επί των οικονο 
ρικών, τΐχνικών και κοινωνικών 
προ'υποθέσεων που1 πρέπει να 
πληροί η εκπονηθησομένη μελέ­
τη.

Μεταξύ των οποίων προ’υ'πο 
θέσεων ως ορθώς γράφει ο κ. 
Σαρρής, σημαντικαί είναι η κατά 
το δυνατόν, ελαχιιστοποίησις τά 
σον των δαπανών κατασκευής 
του έργου, όσον και η ελάχιστο 
ποίησις των ενοχλήσεων των κα 
τοίκων της πόλεώς μας κατά την 
διάρκειαν της εκτελέσεως των ερ 
γασιών.

Παρεμπιπτόντως σημειώνομεν 
ότι, μικρόν δείγμα των ενοχλή­
σεων που τότε θα έχωμεν μας πα 
ρέχουν σι ενοχλήσεις που πρσκύ

Περσινών σημειώνω, άνευδε ί­
χνους αντιπολιτευτικής διαθέσε- 
ως, ότι εις την επιστολήν του ο 
κ, Σαρρής ενημερώνει μεν ότι την 
22αν Σεπτεμβρίου του 1981 (δη 
λαδή προ διετίας και πλέον) υπε 
γράφη η ανάθεσιις της εκπονήσε 
ως της οριστικής μελέτης εις το 
μελετητικόν Γραφείον «ΤΕΤΡΑ- 
ΚΤΙΣ». Δεν ενημερώνει όμως 
ως προς την ημερομηνίαν μέχρι 
της οποίας θα πρέπει να παραδο 
θεϊ η ως άνω μελέτη. Ούτε δε και 
παρέχει στοιχεία ως προς τον πι 
θανόν χρόνον εγκρίσεως της από 
τας αρμόδιας Υπηρεσίας του Υ­
πουργείου Δημοσίων Έργων. Ού 
τως ώστε να γνωρίζωμεν άπαν- 
τες πότε θ'α αρχίσουν εκτελοόμε 
να, σταδιακώς έστω, τα έργα1·

Δοθέντος ότι έχουν ήδη γίνει 
ως αναγράφει ο κ. Σαρρής, άπα- 
σαι αι προκαταρκΜκαί δισδικα- 
σίσι δια την χρηματοδότησιν της 
εκτελιέσεως του έργου ευθύς ως 
ήθελεν εγικριθη η οριστική μελέ­
τη.

4-11-1983
Ευχαριστώ1 δια την φιλοξενίαν.

Ιωάννης Βασ. Βογιατζάκης 
Πολιτικός Μηχανικός 
Επίτιμος Επιθεωρητής 

Δημοσίων Έργων

Λόγοι καί όνίΙΛογοι

ΑΡΧΑΓΓΕΛΙΚΑ
ΟΙ ΜΙΧΑΑΗΔΕΣ, οι Μιχα 

ήλες, οι Αγγελήιδες, οι Αγγέ­
λες, οι Σταμώτηδες, οι Σταμα 
ΐίΒς, και φυσηκά οι Γαβρήληδες 
και οι Ραφαέλοι εώρταζαν χθες 
που η Εκκλησία τίμησε τη μνή 
μηι των Τριών Παμεγίστων Τα 
ξιαρχών Μιχαήλ, Γαβριήλ και 
Ραφαήλ, και· οί τρεις φτερώτοί 
άγγελοι και Αρχάγγελοι καιι 
γενικά τ' αναρίθμητα τάγματα 
των επουρανί,ων Δυνάμεων.

μόνα στους τόπους όπου εκατό 
ντάιδΕς και χιλιάδες αθώοι άν 
θρωποι πόσης ηλικίας χάνουν 
τη ζωή τους σε πολεμικές άπι 
χειρήσεας και πράξεις βίας, αλ 
λά και δεκάδες ξεψυχούν στην 
άσφαλτο με τις κούρσες θανά 
του που κάνουν τ’ αυτοκίνητοι.
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ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ ΔΙΑΡΡΗΚΤΗΣ
ΜΕ ΠΛΟΥΣΙΟΤΑΤΗ ΔΡΑΣΗ

ΗΤΑΝ ΚΑΙ ΦΥΓΟΔΙΚΟΣ
Πλούσια διαρρηκτΊκή δραστη­

ριότητα είχε εδώ και στην Αθή 
να αναπτύξει, όπως ομολόγησε 
c ίδιος, μετά τη σύλληψή του 
χθες ο νεαρός Νίκος Κασαπά'κης, 
που προ ημερών έκλεψε στο Hpa 
κλειο αυτοκίνητο, τό τράκαρε, 
ικαι στη συνέχεια εξαφανίστηκε. 
Αλλά όχι μόνο αυτό: Ο νεαρός 
Κασαπά'κης — είναι 21 χρονών 
— φυγοδικούσε. Συγκέκριιιμένα, 
με την 1928)83 Απόφαση του 
Τριμελούς Πλημμελιοδικείοιυ Ηρα 
κλείου είχε καταδικασθεί σε φυλά 
κιση 2 χρόνων για κλοπές κατ' ε- 
ξοκσλσύθηση που1 έλαβαν χώρα 
τον Μήνα ΜάΤο του 1979 στο 
Ρέθυμνο, τον Σεπτέμβριο του 
1979 στο Πέραμα και τον Δεκέμ 
βριο του 1979 στην Αθήνα, και 
τον μήνα Μά'ι'ο του 1980 στο 
ιΚερατσίνι, στο Ηράκλειο και στα 
Χανιά.

No όμως, οι κλοπές που διέπρα 
ξε ο Κασαπάκης:

— Στις 15-9-83 διέρρηξε μαζί 
με τον Γιάννη Αλεφαντινό το 
σπίτι της Παγώνας Μαρτιιμιανά- 
κη στην Λ. 62 Μαρτύρων κατ α- 
φαίρεσαν διάφορα χρυσαφικά 
και χρήματα.

— Τέλη Σεπτεμβρίου του 1983 
διέρρηξε το σπίτι του Κώστα 
Δραγάτη στην περιοχή Καλαιμοκι 
ου Αθηνών και αφαίρεσε χρυσά 
φ«ά αξίας 500.000 δρχ.

— Μετά από 20 ημέρες από 
την παραπάνω κλοπή διέρρηξε 
στην περιοχή του Σταθμού Λα 
ρίσης Αθηνών σπίτι Παπά ικαι α 
φόίρεσε.Αδ.ΟΌΟ δρχ. Τα στοιχεία

του παπά δεν μπόρεσε να 
δώσει.

τα

— Στις 31-7-83 προς 1-8-83 
μαζί με τον Χρήστο Κωτσάκη, 
διέρρηξαν το σπίτι του Παιναΐγιώ 
τη Μουρτελό στην Κηπσύιπολη 
Αθηνών και αφαίρεσαν το ποσό 
των 50.000 δρχ. Σχετική δικο­
γραφία1 έχει σχηματίσει το Πα­
ράρτημα Ασφαλείας Πετρούπο­
λης Αθηνών.

Όλα τα χρυσαφικά που έκλε­
ψε από την Παγώνα Μαρτιμιανά 
κη, κσι τα περισσότερα που έκλε 
ψε από το σπίτι του Δραγάτη, 
τα πούλησε σε πολύ χαμηλή τιμή 
στον Σταύρο Τερζάκη κάτοΊκο 
Ηρακλείου, ο οποίος διατηρεί ε- 
νεχειροδανειστήριο στην Πλα­
τεία Νικηφόρου Φωκά της πόλης 
μας.

Μέρας χρυσαφικών είχε δώσει 
στον αδελφό του θωμά, ο οποί 
ος τα πούλησε στον παραπάνω 
ενεχειροδανιστή. Μέρος, άλλω­
στε των χρυσαφϊκών του Κώστα 
Δραγάτη πούλησε και σε άγνω­
στο άτομο στην περιοχή Ομό­
νοιας Αθηνών.

ΚΑΙ Η ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΜΑΣ 
βέιβαια που έχει προστάτη Άγιο 
του Όπλου τον αρχιστράτηγο 
Μιχαήλ συνεργάτη, στενό εν ει 
ρήνη και σι/μπολεμιστή εν πο

ΠΟΛΛΟΙ ΦΙΛΟΙ και γνωστοί 
μου διάβασα στην ειδική στή 
λη της εφημερίβας ότι δεν εώ 
ρταζαν πιροφασιζάμενοι ο ένας 
τούτο και ο άλλος εκείνο ή και 
απροφασίστως (εντελώς. Μέτα 
ξύ αυτών και την αγγελία της 
κυρίας Καίτης Μιχαήλ Λέκκα 
ότι δεν εορτάζει λόγω αποισί

ζ^μω. Συνιχτάμενο και βοηιθό ας του συζύγου της, που έίπρε
τον έχουν οι «εροπόροι μας 
στο έδοφος και τους αιθέρες, 
στην επαγρύπνηση και στηι μα 
χη για να διαφυλάξουν Toy ελ 
ληνικό χώρο· είτε χερσαίος εί­
ναι είτε θαλασσινός, είτε ηπει 
ρωτικός, είτε νηίσιώτιικος, από 
κάθε επιβουλή, Συμμ’ετέχων ο 
λαός στην εορτή, η οποία γίνε 
ται σε όλα τα πολεμικά μας αε 
ροδράμιία, εύχεται στα νιίκηιφό 
ρα Ελληνικά φτερά με τη φρά 
σηι που είναι χαραγμένη στον 
θυρεό του Όπλου: «Αιέν υψι 
πετείν».

πε ικανονικιά να την κάμει Οι ί 
διος. Για να την αναλάβει ό-
μως 
π<»ς 
έχει 
στο 
,μαι 
την

η γυναίκα του σημαίνει 
η ισότητα των δυο φύλων 
πραγματοποιηθεί πλήρως 
σπίτι τους, ότ^υς φαντάζο 
και σε πολλά, και τώρα 
πρωτοβουλία την έχει στα

Η ΕΟΡΤΗ
ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ
ΤΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ ΜΑΣ

ΜΕ επισημότητα γιορτάστη­
κε χθες στην 126 Σ.Μ. της πό 
λης μας ο Προστάτης της Πιο 
λεμικής Αεροπορίας Αρχάγγε 
λος Μιχαήλ.

ΣΤΙΣ 10.30' το πρωί εψάλη 
Δοξολογία στον ναό της Μονά 
δας, χοροστατούντος του Σεβ. 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Τιμο 
θέου.

ΣΤΗ Δοξολογία παραι,ρέθη 
καν ο Νομάρχης κ. Γε,ωργιάδης 
ο Αντιδήμαρχος κ. Σαρρής και 
άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών 
Αρχών.

ΜΕΤΑ τη Δοξολογία διαβά 
στηκε Ημερήίσια Διαταγή του 
Αρχηγού Αεροπορίας.

ΣΤΗ συνέχεια προισφερθη- 
καν αναψϋκτ,ικά και οι παραυ 
ρεθέντες επισικέφθηκαν την στα 
τιϊκή εκθεση’ αεροπορικού υλιΐ 
κού.

Ο ΠΡΕΣΒΥΣ
ΤΗΣ ΑΝ. ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ 
ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο Πρεσβευτής της λαϊκής 
Δημοκρατίας της Γερμανίας κ. 
HARST BRIE επισκέφθηκε εθι 
μστυπικά τον Νομάρχη Ηρακλεΐ 
ου κ. Γεωργιάδη.

Ο κ. Νομάρχης ενημέρωσε τον 
Πρεσβευτή σχετικά με τα α 
γροτικά προϊόντα και γενικά 
την οικονομία της Κρήτης.

ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ~ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 
ΚΑ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

Το Επαγγελματικό και Βιοτε 
χνικό Επιμελητήριο Ηρακλείου 
σημειώνει τα «ξής, υε αφορμή 
την επέτειο του Πολυτεχνείου:

Το Επαγγελματικό και Βιο 
τεχνικό Επιμελητήριο Ηρακλεΐ 
ου συμμετέχοντας στις εκδηλώ 
σεις της επετείου για την ηρωι 
κή εξέγερση των νέων του Π ο 
λυτεχνείου κατά του τυραννικού 
καθεστώτος υποκλίνεται στην 
ιερή μνήμη των ηρωικών νεκρών 
της δημοκρατικής αυτής εξέγερ 
σης ενάντια στο δικτατορικό 
καθεστώς και εκφράζει το σέβα 
σμό του σ όλους τους νέους που 
ενσάρκωσαν την ιστορική αυτή 
επέτειο και τη δημοκρατική αν 
τίσταση κατά του φασιστικού 
ολοκληρωτ ισμού.

Ηράκλειο 8—11—1983

ΕΟΡΤΑΖΕΙ ακόμη και το 
Σωματείο κρεοπωλών, απειθή 
όπως ο αρχάγγελος παίρνει τις 
ψυχές των ανθρώπων με την 
•ρομφαία πο<υ κρατά στο χέρι, έ 
τσι τερματίζουν κι εκείνοι τη 
ζωή των σφαγίων με το / χασα 
πομάχαιρο τους. Τα ζωντανά 
δεν έχουν ψιυχή στο ακέραιο 
καθώς ο άνθρωπος. Ένα χιλιο 
στό μόνο. Έτσι, κατά μια δο 
ξασία, χίλια ζώα, κάνουν μια 
ψυχή. Γι αυτό και οι παλαιοί 
χασάπηβες, που σφάζανε μόνοι 
τα ζώα επειδή δεν υπήρχαν ο 
ργανωμένα σφαγεία όπως σήμιε 
ρα, σταματούσαν προτού να φτά 
σουν τον αριθμό αυτό, γιατί τό 
τε σαν να παίρνανε στο λαιμό 
τους μια ψυχή. Και όπως ξέρω 
με, ο Θεός αποστρέφεται όσσυς 
αφιαιρούν τη: ζωή των ανθρώ­
πων. «Άνδρα αιμάτων κιαι δό 
λιον βδελύσσεται Κύριος» λέει 
σ ένα ψαλίμό η Γραφή.

χέρια της η σύζυγος. Ξηκίνηισα 
να γράψω την φράση «ποιος 
δεν φοβάται την Βιρτζίνια 
Βουιλφ» αλλίά την αφήικα στη 
ιμιέση. Γιατί, αντίθετα' με -ηην 
ηρωίόια του έργου 8κ&ίνου, η 
κυρία Καίτη κυβερνά με πραό 
τητα και καλαχτύνη το σπίτι 
και πάντα ερωτευμένη με τον 
άντρα της. Τοπως άχ/ασαν οι 
φίλοι το θαυμάσιο τρίαιπέζι που 
κάνει κάθε χρόνο με ποτά, με 
γλυκά ικαι φαγητά σπιτίσια, 
με κυνήγια και. άλλες σπασιαλιΐ
τέ, δεν τους ήκοψίε καθόλου 
όρεξη. Τη. φυλάξανε απλώς 
της Αγίας Αικατερίνης...

ΠΟΛΛΟΙ ΓΟΝΕΙΣ και

1ΣΩΣ ΑΠΟΡΗΣΟΥΝ πολ-
λοί, που ανέφερα και τους Στα 
μάτηδες και τις Σταματΐιες σαν 
εορταστές την ημέρα των Τα 
ξιαρχών. Στην άλλη Ελλάδα το 
ξέρουν όλοι, αλλά εδώ κάτω 
λίγοι, ότι ο συνεορτασμός αυ 
τός οφείλεται στο γεγονός ότι, 
τόνομά τους βγαίνει και σηιμαί 
νει το σταμάτηιμα της ζωής που 
κάνει ο αρχάγγελος Μιχαήλ 
στους ανθρώπους. Εννοείται ό 
τι τα σταματήματα τώρα είναι 
ομαδικά και καθημερινά, όχι

την 
γιοι

άλ-
λοι θεατές βρίσκουν σκληρή, τη 
τήλεοιπτική διαφήμιση μιας Α- 
σφαλιστικής Εταιρείας η οποία 
γίνέτιαι σε στύλ θρίλλερ και πα 
ραικαλούνε ν' αιποσυρθεί και ν' 
αντικίατασταθεί με άλλη, που 
να μην εμπνέιει τόσο τρόμο και 
αποστροφή σε μικρούς και με 
γάλους. Βέβαια η προβολή· των 
κινδύνων για τους οποίους η 
ασφάλιση) ενός ανθρώπου είναι 
σωστική και αναγκαία γιατί με 
τριάζει τις συνέπειες που μπο­
ρεί να έχει η παράλειψή; αυτή 
νομιμοποιεί τον ρεαλισμό της 
εικόνας. Η οποία όμως πρέπει 
να τύχει κοινής αποδοχής ώ,ότέ 
να μη δημιουργεί αντιδράσυις 
όπως στην προκειίμένη περίπτω 
ση, για ναι λειτουργήσει σω­
στά και να δόνσει το επίΐδιωκό- 
μενο αποτέλεσμα. Ας μελετηθεί 
λοιπόν με την δέουσα προσοχή 
το θέμα, ώστε να μην έρχείται 
σε αντίθεση με την ευαισθησία 
τω\> τηλεθεατών και υποψηφί­
ων πελατών της. Ο πελάτης έ 
χει πάντα δίκιο.

Κωστής Φράγκο ύλης

Γ ραφομηχανές
-

Ο Olympia
Μ. ΚΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ - Ε. ΤΣΟΥΚΑΤΟΣ - Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ο.Ε.

' ΜΑΡΟΓΙΩΡΓΗ 3 -ΤΗΛ 235333
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

Σήμερα εορτή του Αγίου Νε­
κταρίου δεν εορτάζουν:

— Ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρί­
της κ. Νεκτάριος Παπαδάκης, 
Πρωτσσύγ. Ι.Α.Κ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
θεωρώ καθήκον μου επιβεβλη 

μενο να εκφράσω και δημόσια τις 
ευχαριστίες μου προς τον Φιλάν 
θρωίτικό ΣιΙλΑογο Μέριμνα γιτ» 
τον Πλησίον Άγιος Ιωάννης οι 
Ελεήμων κσι την Αμερικανική 
Βάση Πουρνών, που πρόθυμο έ­
δωσαν ποσότητα αίματος που 
χρβιάστπκΐ για την επίτοκο σύ­
ζυγό μου Μαρία. Ιδιαίτερες εί­
ναι οι ευχαριστίες μου προς τον 
Πρόεδρο του Συλλόγου Άγιος 
Ιωάννης ο Ελεήμων, πσπά Ιωάν­
νη Μαρκάκιη, για το στοργικό εν 
δισφέρον του.

Ο Ευχαριστών
Στέλιος Μοσχοβης

ΑΠΟΛΛΩΝ
Παντρεμένες σε ερωτικό ξεφάν- 
τωμα
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Σαν ταύροι σε... γυαλοπωλείο
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ
Τολμηρές ιστορίες
ΟΡΦΕΑΣ
Δυο Γ υναίκες κι ένας ά νδρας
ΟΛΥΜΠΙΑ
Οφθαλμόν αντί οφθαλμού
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ

Η γςαμσσνιέρα της κυρίας

Φ A Ρ ΜΑ Κ Ε I A
./ ' ΐ · ·Τ: ■'

Ανοικτά όλο το 24ω>ρο 
Κιούλκαλη Άσμα οδ. Κυρ. Λου 
ικάρεως
Βαμβασάκης Ευΰγγ. Λ. Ιωνίας 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Κτιστάκης Νικ. Λ. Καλοκαίρι 
νού1
Ανοικτά από 08.00—20.00
Μίτουραντά Αιμ. Πλ. ΜινωΦαύ 
ρου πιο κάτω από τον ΟΤΕ 
Νοικοκυράκης Γόώργ. Πλ. Δα 
ισκαλογιάννη.

Ι^ΜΕΑΓΑΜΟΙ
HPATHPIA ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Ιωάν. Κοπιδάκης Λ. 62 Μαρτύ I

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά, ότι:

— Ο Ιωάννης Γκόγκολος του 
Χριστόφορου και της Παροσκευ 
ής το γένος Σαββάκη που γεννή 
θηκε και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η Αναστασία Τριγωνάκη του 
Γεωργίου και της Κλεάνθης το 
γένος Χλιουνάκη που γεννήθηκε 
στη Βιάννσ και κατοικεί στην A 
θήνα πρόκειται να παντρευτούν 
Km ρ γάμος θα γίνει στο Ηρά­
κλειο.

ρων 
Δημ. 
Κων.

'Νικ.

Γϊάμιειλος Λ. Π>^κττήρα
Συρμός Λ. Κνοκτου 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
Χειμιονίτης Λ. Εθν.

τίστασης
Νίικ. Κιάουλιός οδ. Μίνκοος

Ν. ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ
Παιδίατρος

Αν

Γνωιστιοιπ»ι®ίται σύμφωνα ,μΐύ 
το άρθρο 1369 τσο ΑστιικΌύ Κώ 
<>ικα ότι:

Ο Λημήτριος Γκρέκας τοι> Γε 
ωργίου και της Σεβαστής το γέ 
νος Κοκτάλη που γεννήθηκε κιαι 
ικατοιίκεί στο Ήοάκιλειο και ηί 
Π«ναγ«»τα Σπόρου του Γρηγο 
ρίου και της Μαρίας το γένος 
Μπαρμιπαρήγου που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράίκλειο πρό 
κειται να παντρευτούν και ο 
γάμος θα. γίνει στο1 ΗράΙκλεαο.

Αγ. Μηνά 15 
τηλ. 225195

Δέχεται από 8.30 π.μ.— 
Ιμ.μ. και 7—8 μ.ιμ.
Τηλ. οικίας 224529.

ΜΑΝΟΛΗΣ 
Δ. ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Μποφώρ 34 και Μεραμ- 
βέλλου γωνία 1ος όροφος 
(απέναντι από το ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ) 9—1 και 
5—8 εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 221601, Οι 
κίας 243851.

1—25

ΣΤΗ ΜΗΤΕΡΑ ΜΟΥ 
ΑΝΝΑ ΜΑ ΡΑΓΚΑΚΗ

Αγαπητή και αξέχαστη μητέ 
ρα.

Ελαφρύ το χώμα που σε σικέ 
πασε. Υπήρξες ίμια μητέρα' πα 
Ιΐάδειγμα και φάρος τηλαυγής, 
αφού με 1'3 παιδιά ο<ρφανά άπο 
πατέρα κατάφερες να ξεπερό- 
σεις όλες τις συμπληγάδες και 
να τα βγάλεις σωστούς αύθρώ 
πο.υς στην κοινωνία μας. Σπσ. 
νίζουν στοιυς καιρούς μας οι 
μάνες που στέκονται όρθιες 
στο μετερίζι όπως στάθηκες ε j 
σύ. Όλοι εμείς είμαστε περίϊφα 
νσι για σένα και σου δίνομε ' 
την υπόσχεση ότι θ’ ακόλουθή . 
σομε το παράδειγμά: σου.

Αιώνια σου η μνήμη ΜΗΤΕ 
ΡΑ.

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΠΟΡΤΣΗΣ 
Αρτοποιός

ΚΗΔΕΙΑ
Την σγαπημενη μας μητέρσ, αδελφή- και γιαγιά

ΣΤΥΛΙΑΝΗ Γ. ΣΕΡΠΕΤΣ1ΔΑΚΗ
Ετών 86

κηδεύομε σήμερα Τετάρτη 9-11-83 στις ΤΟ π.μ. (σιικία: οδός 
Ηγουμ. Γαβριήλ 9). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στην 
εκκλησία της Παναγίας Μασπαμπά. Καλούμε συγγενείς και 
φίλους να παρευρεθουν.
Τα παιδιά: Ευαγγελία χα Ιωαν. Φυσσράκη, Νικόλαος και Τι- 
τίκα Σερπετσιδάκη, Ιωάννης και Ελένη Σερπετσιδάκη, Κων) 
ύας κσι Πανδώρα Σεσπετστδάκη, Αλέκος κσι Σοφία Μίελισσά 
ρη.
Τα αδέλφια: Ελευθέριος και Έλλη Αδαμάκη.
Τα εγγόνια — τα ανήψια — σι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Παρασκευή 11 Νοεμβρίου 1983 στις 8.30 το πρωί 

κσι στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) τελού 
με 4Οθήμερο μνημόσυνο υπέρ ανατταύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού, αδελφού και 
θείου

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Γ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
Ιατρού

Καλούμε τους συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Η σύζυγος: Κοίτη Βασιλείου.
Τα παιδιά: Ρένα και Θανάσης Σοϋβατζσγλου. Αγνή κΰι Γιάν 
νης. Κσλμβιανάκης, θάλεια Βασιλείου.
Το εγγόνιΟ: Κατερίνα, Μιχάλης, Μανόλης, Μαρία.
Τα αδέλφια: Ελένη Ρεθυμνιωτάκη, Μιχάλης και Χρυσουλα 
Βασιλείου. Ελευθερία Βαρβέρη, Μαρίκα Νεραντζούλη. Χρυ 
σή I. Βασιλείου, Κλειώ Σταυριανάκη. Μαρίνο Αγυφαντύκη. 
Τα άνήψια — Οι λοιποί συγγενείς.

Π ΑΝΤΡ Ε Μ ΕΝ ΣΈΕ^ΩΉΚΟΞΕΦΑΝΤΏΜΑ

Μια ται νία με πολύ σεξ

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075 Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ.

ΤΟΛΜΗΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ
Του Βαλέριον Μπόροβτζικ — με τη Παλομα. Πικοοο

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ. — Τηλ. 283205

ΣΑΝ ΤΑΥΡΟΙ ΣΕ ...ΓΥΑΛΟΠΩΛΕΙΟ
Α' ΠΡΟΒΟΛΗ 

Μπαντ Σπένσερ — Τέρενς Χιλλ

«ΟΡΦΕΑΣ »
Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ.

ΔΥΟ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΚΙ ΕΝΑΣ ΑΝΔΡΑΣ
Έγχρωμο— Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ο Τζακ Νόρρις δεν χρειάζεται όπλο. Είνα'ΐ ο ίδτσς δυναμίτης

ΟΦΘΑΛΜΟΝ ΑΝΤΙ ΟΦΘΑΛΜΟΥ
Τζακ Νόρρις — Κρϊστοφερ Λη

ΣΙΝΕ NTPA I.BIN
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
Ώρα ενάρξεως 7 μ.μ.

Η ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ
Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α’ προβολής

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Τετάρτη 9 Νοεμβρίου 1983
ΕΡΤ 1

5.40 Λουντβιχ
5.45 Κάντε μου δρόμο να 

περάσω
6.05 Παραμύθια του Άντερσεν
6.30 Ειδήσεις
6.40 Δρόμοι, άνθρωποι 

και ρόδες
7.05 Η ώρα του αθλητισμού'
7.35 Περισκόπιο
8.10 Σταυρόλεξο
9.00 Ειδήσεις
9.40 Ο» παλιοί μιας φίλοι

10.30 Οι πσλιτιιστικές πρωτιεύομ- 
σες της Ευρώπης

11.35 Φάκελοι Ρόκφορντ
12.00 Ειδήσεις

Ε ΡΤ 2
5.30 Ειδήσεις
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.10 Ντοκυμαιντοίρ
6.40 Σταρ Τρεκ
7.40 Ντε Γκωλ
8.30 Ο'κτώμιισι
9.00 Ανοιχτά θέματα
9.30 Ειδήσεις

11.05 Γουόλκοτ
12.00 Ειδήσεις

«·ημ<’ι« “flATPK^ 
uiMTra* - txrwTHvii 
ΑΑ«Κ. MYR4WKTH1 

ΟδόςΛάππο7

ΤΥΠΟΓΜ*«1·Τ 
t CMM. ΜΑΓΡΙΠΛΗ* 
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ.
ΑΔΙΟΡΙΣΤΩΝ ΕΚΠβΚΩΝ 
ΠΑΡΙΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΕΝίϊΕΗ

Οι εκλογές του παραρτήματος 
Ηρακλείου της Πάνελλήνψας Έ 
νωσης Αδιόριστων Εκπαιδέυτι 
κών θα γίνουν την Πέμπτη, 10 
-1:1-83 στην αίΟοισα τ<Α> Συλλό 
γου Χημικών (κάτω από το Χή 
μείό) από τις 10 το πρωί μέχρι 
τις 6 το βράδυ.

Υποψηφιότητες γίνονται δετ 
κτές μέχρι αύριο Τετάρτη. 
9-11-83 από τον συνάδίελφο Κα 
σαπάκη Μιχόλη. τηλ. 284582 ώ 
ρες 1.30—4.00 μ.μ.

Η Εψορεοτική Επιτροπή

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

Ειδικός Παθολόγος 
ιατρείο: Κοζάνη 7 (όττι 
σθεν ΙΚΑ).
Οικία: Θεόκριτου 28 Κα 
μίνια τηλ. 225859.

Άπό τόν ’Ιανουάριο

ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΕΩΠΟΝΟΝ

ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟ ΣΠΟΡΟΝ

• ΠΟΛΛΑ ενδιαφέροντα είπε ο Δήμαρχος της πόλης μ^5 χ· Μανόλης Καρέλ- 
λης στη συνεδρίαση του Δημοτικού Ζυμόουλίου, που ήταν αφιερωμένη στον α­
πολογισμό του για το έτος 19S2. Παράλληλοί αναφέρθηκε και σε άγνωστα στοι­
χεία που. νομίζω, ότι παρουσιάζουν μεγάλο ενδιαφέρον. Να. γία παράδειγμα, 
μερικά απο αυτά.

Φ Η ΚΙΝΗΣΗ του πληθυ­
σμού —είπε ο κ. Κορέλλης— 
από το 1973 στο 1982 ήταν η 
ακόλουιθηι: Το 1973 οι γεννή­
σεις ήταν 3.193, οι γόμοι 837 
και οι θάνατοι 479, ενώ; των 
1982 οι γεννήσεις 4.708, οι γά 
μοι 770 και οι θάνατοι 504. Η 
απογραφή των ετών 19711 δίνει 
πληθυσμό για την πόλη του Η 
ρακλίείου 78.209, ενώ του έτους 
JI981 (βίύει 102.398. ΤΤόρουσιά 
ζβται μια αύξηρη 31ο)ο μεταξύ 
των ετών 1971 και 19811. Και η 
ραγδαία αυτή αύξηση τού πλη 
θϋσμού της πόλης του Ηρα­
κλείου —μια από τις μεγαλύτ® 
Ρες της χώρας αναμφισβήτη'τα 
— προκαλεί ασφαλώς προβλή­
ματα που δύσκολα μηορεί να 
παρακολουθήσει η υπεύθυνη Δη 
μοτική Αρχή. Υπάρχουν, όμως, 
και μεγαλύτερα προβλήματα, ό 
πως αυτά τής ερήιμιωσης λζ<. 
Από το άλλο ίμερος, θα πρέπει 
να λΚχθεί ότι αν ο πληθυσμός 
μιας πόλης, μιας περιοχής, μιας 
χώρας αυξάνει, αυτό έχει σχέ1 
ση τόσο με τη, γεννητικότητα 
όσο και με την επιλογή των μ/ε 
τακινουμένων μελών. Ούτε, ό­
μως, η γεννητικότητα είναι αυ 
ξηΐμένη. αν οι κάτοικοι του το 
που αισθάνονται αναισφαλέίς ή 
δυστυχείς, ούτε επιλέγεται κα 
τά κανόνα ο κακόμοιρος τόπος 
—με εξαίρεση μοναδική ίσως 
— γνωστή από την ιστορία καΐΊ 
την μυθολογία, εκόίνων που ί- 
δρυσαν των απέναντι από την. 
σημερινή Κωνσταντινούπολη 
που ονομάσθηκαν ως «κ τού­
του και τυφλοί. Δεν γνωρίζω, 
ποια υπήρξιε η συμβολή της 
Δημ. Αρχής στήν ανάπτυξη ΤΟυ 
αισθήματος της ασφάλειας και 
της ευτυχίας των Ηρακλειωτών 
που τους επέτρεψε να: διαπηρή 
σουν και μάλιστα σε αυξημένα 
επίπεδα: τη. γεννητικότητα των 
ή στη; διατήρηση,λτης φήμης, 
του Ηρακλείου ως πόλης που 
προσφέρει ευκαιρίες για όσους 
την επιλέγουν, πάντως δεν μπο; 
ρεί να παραγνωρισθεί ότι υπήρ 
ξε. Συντελέσαμε και μεις ώστε 
το Ηράκλειο να είναι σήμερα 
πλεϊω ως προς τον πληθυσμό, 
από '-κείνο που το παραλάβαμε. 
Θα επιμείνω λίγο περισσότερό 
στα οικονομικά στοιχεία του 
Δήμου μας. Η σύγκριση, μετά 
ξύ του 1982 της κιρινόμενης

χρονιάς —και του 197.3— της 
χρονιάς που παραλάβαμε το Δή 
|μο από τους διορισμένους Δη 
μάρχους και Δημ. Συμβούλους 
— εμφανίζει το 1982 να υπε­
ρέχει του 1973 ως προς τα προ 
υπολογισθέντα έσοδα κατά 
1ι700ο)ο, ως προς τα βεβαιωθέ 
ντο κοιτώ το 1070ο) ο ως προς 
τα εισπραχθέντα. κατά Γ193ο)ο. 
Στα έξοδα η σχέση μυταξύ 1982 
και 1973 είναι, ως προς τα μεν 
προύπολογισιθέντα 1700ο)ο, ως 
προς δε τα ενταιλθέντα 1466ο) ο 
στο έπιτελεσίΚν δημοτικό έργο 
του 1982 οπαρέχεί του 1973 κα 
τα 1828ο)ο. Το έτος 1982 υπε 
ρέχοι του προηγουμένου έτους 
ως προς τα προύπολογισθέντα 
έσοδα κατά 38ο)ο, ως προς τα 
βεβώίωθέντα κατά 50,8ο)ο και 
ως προς τα εισπραχιθέντα κατά 
56,3ο)ο, ως προς τα προϋπολο

γισθέντα έξοδα κατά 3 8ο) ο, ως
προς τα ενταλθέντα κατά 56,9 
οο) ως προς δε το «πιτελόσθέν 
δημοτικό έργο (123.526.807 ένα 
ντι 66.526.485 )κατά 85,6ο)ο. 
Και, πα>Λ προλαβαίνοντας κά­
ποια αντίρρησην σας, θα παρα 
τηρήσω ότι ένα ποσοστό της 
ραγδαίας αυτής βελτίωσης της 
οικονομικής ισχύος του Λήμου 
είναι πλασματιικό, μια και πε 
ριλαιμβάνει και τον πληθωρημό. 
Ομως το εναπομένον είνα αρ 

κετά σημαντικό για να μας s 
πιτρέψόι να πούμε ότι όχι μό 
νο πλεϊω αλλά και αρέίω παρα 
δόσαμε το 19ι82.

Φ ΑΥΤΑ, όμως, για σήμε 
ρα και θα τα ίαναπομμκ 
την Κυριακή με τον απολο 
γισμό του χ. Δημάρχου.

Από τη Δ)νση Γεωργίας ανα 
κοινώνονται τα παρακάτω:

Το Υπουργείο Γεωργίας σε 
συνεργασία με την Ανώτατη Γε 
ισπανική Σχολή Αθηνών έχει προ 
γιραμματίσει τη δεύτερη σειρά 
μετεκπαίδευσης στην Παραγω 
γή Τεχνολογία και Ελεγχο Σπό 
ρων από 9—1—1984 (Δταρκει 
οι πβιτε εβ&οιμίάδες).

Ο αριθμός των Γεωττόνων που 
θα παρακολουθήσουν το Σεμινά 
ριο ανέρχεται σε 25 και θα π(ρο 
τιμηθούν οι Γεωττόνοι του Υπου 
ργείου Γεωργίας που σήμερα 
απασχολούνται στιι ΣποροπαΙρα 
γωγη ή πρόκειται να απασχολη 
θοΛ στο άμεσο μέλλον καθώς 
επίσης Γεωπόνοι τής ΚΥΔΕΠ

κ«ι των Συνεταιριστικών Οργα 
νώσεων που ήδη κάνουν ή προ 
τίθενται να κάνουν σποροπαρα 
γωγή.

Το σεμινάριο αφορά όλους 
τους σπόρους που ενδιαφέρουν 
τη χώρα μας εκτός οστό το πα 
τατάσπορο για τον οποίο έχουν 
προγραμματισθεί χωριστές με 
τεκπαιδευσεις.

Οσοι Γεωπόνοι ενδιαιφέροντοιι
και ττλΐ|ρού·ν ιταραπίάνω
προ υποθέσεις πρέπει να υποδά 
λονν αίτηση Βεσω της υπηρε 
σίας τους στο Υπουργείο Γεω 
ργίας Αχαμνών 2, το αργότερο 
μέχρι 29 Νοεμβρίου 1983 (Πλη 
ροψορίες στο τηλέφωίιο 5247.7 
88).

ΚΡΥΟΠΑΓΗΜΑΤΑ

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΓΙΠΙ ΝΙΟΝΙΜί (Μ ΜΗΙΙβ 
ΣΙΗΙΙΝίίίΙΜΙΜ 
!ΙΜ»ΗΙ
Είναι ένα δυσάρεστο συναί 

σθημα. που είναι αμφίβολο αν 
υπάρχουν ιμερικοί τυχεροί που 
δεν το έχουν νιώσει. Πράγματι 
κά, αυτός ο «κάμπος» που νιώ 
®ουμε στο λαιμό, όταν είμαστε 
στενοχωρημένοι, αποτελεί ένα 
από τα πιο συνηθισμένα συναι 
σθήματα, που νιώθει ο άνθρω 
πος όταν κάτι δεν πάει καλά

Φυσικά δεν πρόκειται ακρι 
βώς για κόμπο, ή ακόμα λιγό 
τερο σαν κάτι να «στάθηκε» στο 
λαιμό αμς. Ομως δεν είναι και 
μια ψευδαίσθηση, όπως πίστευ 
αν πιο παλιά. Είναι κάτι το 
πραγματικό, κάτι ιτου πραγμα 
τικά συμβαίνει και που μειώ 
νει το πλάτος του λαιμού μας, 
έτσι που να μας κάνει να νιώ 
βουμε ότι στο λαιμό μας κάτι 
υπάρχει, κάτι που 5εν αφήνει 
καλά—καλά ούτε το σάλιο μας 
να κατέβει.

ξηση του ποσού της αδρεναλί 
νης πσυ εκκρίνουν τα επινεφρί 
δια.

Γι αυτό, άλλωστε, κι όταν έ 
νας άνθρωπος στενοχωρηθεί, 
τρομάξει ή θυμώσει, εκτός από 
το δυσάρεστο αυτό συναίσθημα 
του κάμπου, αυξάνει και το ύ 
ψος της αρτηριακής του πίεσης 
—που κι αυτό στις τέτοιες πε 
ριπτώσεις οφείλεται στην αύ 
ξηση του ποσού της αδρεναλί 
νΐ|ς.

Κι είναι επίσης γνωστό, ότι 
αυτός ο μυϊκός σπασμός, δεν 
εντοπίζεται μονάχα στο λαιμό 
Συχνά τον νιώθουμε ναι στο στο 
μάΐχι και σ άλλες περιοχές, ό 
τον στενοχωρηθούμε ακριβώς γι 
ατί η στενοχώρια προκαλεί αϋ 
ξηση της έκκρισης της αδρέ να 
λίνης.

Κι όπως παραδέχονται σήμε 
ρα, αυτό το γεγονός οφείλεται 
σε κάποιον σπασμό που κάνει 
το μυϊκό συγκρότημα που βρί 
σκεται στην περιοχή του λαι 
μου και που οφείλεται στην αύ

I
 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όλους όσους μας συμπαραστάθηκαν στο Θάνατο της α- ' 
γαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς '

ΚΑΛΛΙΟΠΗΣ ΕΜΜ. ΠΕΤΡΑΚΗ !

θερμά ευχαριστούμε. '
Οικογένειες: JΕμμαν. Ζαχσριάδη — Νικ. Χατζάκη— Εμμ. Ρουμελιώτη. ]

ΤΑΒΕΡΝΑ ί

«ΑΠΟΣΠΕΡΙΔΑ»
Λ. Δημοκρατίας 8 — Τηλ. 287-796

Ανοίγομε ανανεωμένοι σήμερα Τετάρτη

Με τους ΜΟΥΖΑ — ΛΙΓΝΟ
και τις κιθάρες τους.

θα είμαστε ανοικτά

μέχρι πρωίας, με τα τζάκια μας αναμένα

> να σαςπεριμένομε. ;

: «τουτι — φρουττι»
ΠΟΥΝΙΣΕΞ :

; Ανοίξαμε τελευταίοι, αλλά είμαστε πρώτοι!

► Στη μόδα.... ;
! Στην ποιότητα....
! Στις τιμές, και ί
; στη ΧΡΥΣΗ ΚΑΡΤΑ. ];
! Ζητήστε την να σας την δώσομε δωρεάν!! ί 
’ θα εκπλαγείτε! ί

«ΤΟΥΤΙ ΦΡΟΥΤΤΙ»
Χάνδακας 11 — Ηράκλειο.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!
Δια λόγους γνωριμίας σας προσφέρομε 

Ντεπόζιτα νερού
FIBREGLASS

Ο μετρικός τόννος 9.000.

Εγγύηση και πλήρης καθαριότητα

100
Τηλ.:

χρόνια.

222-412

ΚΕΧΑΓΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

$ ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά, καθημερινώς η, 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου

Τηλ. 64542 — 55301 

και στο Ηράκλειο 

μόνο με ραντεβού.

ί ’ ΝΙΚΟΛΑΟΣ L j'
; > ΤΣΙΒΙΔΑΚΗΣ ’ I
J» Μαιευτήρ—Χειρουργός
< I Γυναικολόγος
’! Εγκατεστάθη μόνιμα στο ! J 
< J Ηράκλειο Μαυρολένης 5 ΐ > 
I > Πλατ. Κορνάρου (Βαλιδέ . [ 
< ’ Τζαμί) άνωθεν Εθνικής ! · 
J · Τραπέζης. ;!
' > Δέχεται καθημερινώς 9 ι'

I
 ΜΙΧΑΛΗΣ <;

ΙΩΑΝ. ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ
'Ιατρός Χειρουργός <[ 

Δέχεται: 5—8 μ.μ. έκτός J> 
Σαββάτου, όδός Σμύρνης < [ 
28 (άπέναντι στήν Β' Έ- I ’ 
φορία). Τηλ. Ιατρείου 
288033, Οικίας 225900. < [

1—25 !>

κτός Τετάρτης και Σαβ 
βάτου το ατοόγεομκι.
Τηλ. ιατρείου 225573— 
οικίας 242407.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» 
τηλ. 234707—8

ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ 
ΜΑΙΕΥΤΗΡ— 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Διδάκτωρ Πανεπιστημί­
ου ' Αθηνών
Δέχεται καθημερινώς εις 
το Ιδιωτικόν Μαιευτήριον 
Ηρακλείου από 8—10 π.μ.

;. πογεύματος του Σαββά- <
<; του. Τηλ. Ιατρείου 280- J 
; ■ 582. Οικίας 242513. Κλινι ’!
] I κής 284C00 — 284345. I;

! ΓΡΗΓΟΡΗΣ ;
ΚΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ

I
 Χειρουργός <'

Οφθαλμίατρος < '

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο- < > 
λής Πανετποτημίου Αθη- I; 
νών. J;

Δέχεται στό Ιατρείο του < 
όδός Βικέλα 10 Πλατεία ί ■ 
Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα- ; ; 
μί) καθ' έκάστη 8—1 π. !

μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ί- * > 
ατρείου 224516 —■ φί- 
κίας 289494 I .

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Λ. ΖΟΥΡΝΑΤΖΙΔΗΣ 

Νευροχειρουργός 
Επιμελητής Νευροχειρουρ 
γικής κλινικής Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Ειδικευμέ 
νος στις παθήσεις εγκεφά 
λαυ και σπονδυλικής στή­
λης (κεφαλαλγίες, δισκοπά 
θείες κτλ.). Εγκ)θηκε μόνι 
μα στο Ηράκλειο. Δέχεται 
στο Ιατρείο του Βιάννου 
1, Πλ. Κορνάρου (πάνω 
από τοΤαχ. Ταμιευτήριο) 
καθ' εκάστη 8—9,30 π.μ.
και μ.μ. Σάββατο 9
— 12 μεσημέρι. Τηλ. Ια­
τρείου και οικίας 286536.

Ι
ΜΙΧ. £. ΛΕΝΙΔΑΚΒΣ ; J 
Χειρουργός— ωρλ) λόγος <> 
Επιμελητής Ωρλ)λόγος < * 
κλινικής Βενιζελείου Νο ] > 
σοκομείου τ. εσωτερικός < [ 
βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής 
νοσοκομείου παίδων ΑΓ. '! 
ΣΟΦΙΑ. Μ;

Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— J > 
8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. < J 
στο ιατρείο του Μ. Μου- ! [ 
σούρου 20 (έναντι Πανα ]> 
γιος Σταυροφόρων) τηλ. 
ιατρείου: 244371. «·

1—25 <!

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΧ 

χειρουργός 
ωτορινολαρυγγολόγος 
τ. Πανεπιστημιακός βο 
ηθός Ω.Ρ.Λ. κλινικής Νο 
σοκομείου ΑΧΕΠΑ. Δι­
αγνωστικόν ίργαστήρι- 
ον παθήσεων —τού ώ- 
τός— έλεγχος βαρυκο’Γ 
ας παιδιών καί ένηλίκων. 
Δέχεται 8—1 καί 5—8 
Λ. Καλοκαιρινού 110 
(Καμαράκι) τηλ. ΊατρεΙ 
ου 242544, οικίας 242- 
874.

ΧΑΡΗΣ 
ΠΑΠΑΧΑΡΙΛΑΟΥ 

Παιδίατρος
Μέλος Άμβρικανιβής 'Α­
καδημίας Παιδιατρικής. 
Δέχεται εις τό Ίατρείον 
του, Αγ· Μηνά 15 (παρα 
πλεύρως ΙΚΑ) 8—1 καί 
5—8, πλήν Σαββάτου.

1—25

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
MIX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ 

Μαιευτήρ Χειρουργός 
Γυναικολόγος 

Διδάκτωρ Παν)μείου 
Γενεύης Ελβετίας 

Έγκατεστάθη μόνιμα εις 
'Ηράκλειον 

Μαυρολένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν Εθνικής 
Τραπέζης) Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε-

8 μ.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγευμα. 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
καί Οικίας: 236858.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» 
τηλ. 234707—8.

ΦΥΣΙΚΑ στις πόλεις όσο κι 
αν είναι δριμύ το κρύο, δεν εί 
ναι εύκολο να πάθει κανείς κρυ 
οπαγήματα. Ακόμα κι αν υπάρ 
χει αρκετό χιόνι. Γιατί, είναι 
γεγονός, ότι αυτή η φοβερή πά 
βηση, πού συχνά καταλήγει σε 
ακρωτηριασμό, αφού η εξέλιξή 
της είναι η γάγγραινα, μπορεί 
εύκολα να προληφθεί. Και φτά 
νει να κάνει κανείς μια έντονη 
εντριβή στο μέλος που έχει πα 
γώσει και να φορέσει ζεστά 
ρούχα ντύνοντας ειδικά το μέ 
λος που βρίσκεται εκτεθειμένο 
στο κρύο για να την αποφύγει.

Οταν όμως βρίσκεται στο ύ 
παιθρο —στα χιόνια για κάποι 
α εκδρομή, για μια ορειβασία 
κλπ.— τότε, αν δεν είναι καλά 
ντυιμένος κι ειδικά αν τα μέλη 
που συνήθως μένουν ακάλυπτα, 
δεν ντυθούν με το κατάλληλο εί 
δος, τότε τα κρυοπαγήματα δεν

ται σε πλήρη σχεδόν αναισθησί 
α τον μέλους που άρχισε να 
παγώνει. Ετσι μετά από την 
αίσθηση του ψύχους ακολουθεί 
ένας έντονος τοπικός πόνος και 
μετά αναισθησία.

Για να προλάβουμε το κρύο 
πάγημα, θα πρεπει μόλις νιώ 
σουμε τα πρώτα συμπτώματα 
να προσπαθήσουμε να βρεθούμε 
σ ένα πιο ζεστό περιβάλλον. 
Στη συνέχεια θα πρέπει να κά 
νουιμε ίμια έντονη εντριβή στο 
μέλος που παρουσιάζει αυτά 
τα συμπτώματα και μετά —αν 
έχουμε τη δυνατότητα —να το 
βουτήξουμε σε ζεστό νερό (πο 
δόλίουτρο κλπ)

είναι δύσκολο να 
θούν.

τταρουσιασ

Τα συμιττώματα,. frou θα ιερέ 
ττει να μας κάνουν ν ανήσυχου 
ιμε και να ττάρσυμε τα κατάλλη 
λα μέτρα είναι έντονο αίσθημα 
ψύχους, τιου οχ λίγο εξελίσσε

Δρ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Π. ΑΣΒΕΣΤΑΣ

Χειρουργός - 
Οφθαλμίατρος 

Δέχεται στο ιατρείο του 
8—1 και 7—9 
Θεσσαλονίκης 1 (έναντι 
Αρχιεπισκοπής). 
Τηλ. ιατρείου 243999 

οικίας 289769

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτικές έπεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων.
Κούρεμα 
νιατρικά 
μ βόλια.
Δέχεται

σκυλιών. Κτη
φάρμακα καί ί

καθημερινά έκ-
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο »—12 μέση 
μέρι. .
Ίατρ^ο: Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234448.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
I. ΣΕΓΡΕΔΑΚΗΣ 

Οδοντίατρος
Δέχεται καθημερινώς ά- 
πό 9—1 π.μ» καί άπό 
5—8,30' έκτός Σαββάτου 
εις τό Ίατρείον του Γιαν 
νιτσών 3 (σ' όροφος), 
Βαλιδέ Τζαμί.

!
 ΓΙΑΝΝΗΣ

Τ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ;!
Ειδικός Παθολόγος ί [

!
 ΕΒΑΝΣ 39 J ■

(Πλατεία Κορνάρου) < [
Δέχεται 9-1 καί 6-8.3(ϊ, ''

Τηλ. Οικίας 286608 ί 1

® |Μίβι» AhiKpdiiii
ΕΒΑΝΣ 59 ΤΗΑ . 284565, 288330

■kill ■ , ,

■ο 
a 
δ 
ν' 
δ

Τώρα μπορείτε να γράψετε οποιο-
βήποτΕ πρόγραμμα τηλεόρασης, 
και να κάνετε τις πιο ζωντανές 
λήψεις με τα Βίντεο των μεγαλύ­
τερων εταιριών του κόαμου

AKAI
SONY
® HITACHI W

JVC
GRUITDIO

τηλεοράσεις 
εισαγωγής

.ΖλΝΛΡΙΟΥΙΙΛΚΚ-ΙΚΟΥΛΙΚΑΡΗΙ
ΟΔΟΣ 1821 λΡ. 57 ΤΗΛ. 283223-223789 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
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Ε ΔΙΑΦΟΡΑ
ΔΥΟ Αγγλίδες επιθυμούν να ε 
ργαστούν σαν ΜπέΤ.μπυ Σίτ- 
τερ. Τηλ. 241262 από 1—3 μ.μ. ΖΗΤΕΙΤΑΙ κομμώτρια W87t8i>pa

πκΛολάκι.

* m'

ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ εμφανίσιμη· ανεξά 
ρτηιτη ν' αναλάβει ταμίας θεά 
τρου. Περιοδείες σ όλη ίην 
Κρήτη. Μισθός ικανοποιητικός 
Τηλ. 241771 κ. Αγγελιδάκη.

(Δ3ι1ι1') 1—2
ΦΟΙΤΗΤΗΣ 4ετής φυσικαμαθή 
ματικής σχολής παρδϊιδει μαθή 
ματα Φυσικά·—Μαθηματικά σε 
μαθητές Γυμνασίου— Λυκείου. 
Πληροφ. τηλ. 243637.

(Δ3Τ2) 1—3
ΦΟΙΤΗΤΗΣ παραδίδει μαθήμα 
τα, σύμφωνα με τις νέες επι- 
στημονικές -μεθόδους, σε μαιθη 
τές και μαθήτριες Δημοτικού 
Σχολείου— Γυμνασίου και Α' 
Λύκεϊαυ (ικυρίως φιλολογικά)

(Δ310)
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ

1—2 
Κοινωνικός

Λειτουργός παραδίδει μαθήματα 
σε παιδιά Δημοτικού Σχολείου. 
Πληροφ. τηλ. 288717 άπό 09.00 
—13.00.

(Δ298) 1—6
Πολύ φτηνά αεροπορικά εισιτή 
ρια, ταξίδια εκδρομές τουρι­
σμός. Τηλ. 281504, 241833 και

μένη να γνωρίζει 
Τηλ. 230347.

(Ζ958)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός

1—3 
ηλεκτρολό

γιου οικοδομών με σχετική πει 
ρα. Τηλ. 220248—222255.

(Ζ957) 1—2

241834.
(Δ3Ο0) 1—5

ΦΥΣΙΚΗ —ΧΗΜΕΙΑ —ΜΑ­
ΘΗΜΑΤΙΚΑ. ΚαΗηγηπής συνυ 
ργώτης κενπρικού φροντιστηρί 
ου και Μ.Π.Κ. προετοιμάζει μα 
θητές. Τηλ. 28013'6—235393.

(Δ3Ο6) 1—5

στο σπίτι. Πληροφ. 
231034.

(Λ313)

στο τηλ..

1—6

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Ανώτατης Βμ 
πορικής παραδίδει μαθήιματςι Λο 
γιστικής, Στατιστικής και Οίικο 
νομίας. Τηλ. 289794 καθημερι

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΝΤΗΛΕΡΣ και 
πλασιέ για πρωτότυπα είδη Ιν 
δικά, σκαλιστά, διακοσμητικά 
και πρακτικά για οικιακή χρή-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
επί της οδού Μιχαήλ Αρχαγ­
γέλου έναντι 36. Τηλ. 2816724.

(£545) 1^1
ENO IKI ΑΖΕΤ ΑΙ επι πλ ωμένο
δωμάτιο. Τηλ. 282870.

(£544) 1<—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ . καινουργές ι 
σόγειο διαμέρισμα 2 δωματίων 
Ιωάν. Λιευθεραίου 5 Μασταμπά 
(άεΐαξύ κινίφω.ν Γαλαξία και

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. με όλους τους βοηθ. χώ 
ρους (WC—αποθήκη) οδός Μά 
,ρκου Μουσούρου 26 έναντι νέ 
ας κλινικής «Απολλωνία» κα-
τάλληλο για ιατρείο και 
φύσεως επαγγελματική 
Τηλ. 222842—2831247.

(Ε516)

πόσης 
στέγη·.

ί—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ SUZUKI ALTO 
τελέύπιίο μοντέλο μυ 14.000 
χλμ. εντελώς καινούργιο. Επί 
σης πωλείται VOLKSWAGEN 
1600 TL σε καλή κατάσταση, 
και ακόμη στερεοφωνικό πλή­
ρες αυτοκινήτου εισαγάμενο. 
Πληροφ. τηλ. 223857 ώρες γρα 
φείου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γραφείο 32 τ. 
μ. a ορόφου σπην Οδηγητρίας 
14. Πληροφ. κ. Γρηγοριάδη τη 
λέφ. (01)6833078 Αθήνα.

(Π 151) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ α όρόφος ημιτελής 
τελείως ανεξάρτητος 120 τ.μ. ο
δός Πολυξύγκη 12. 
235483.

(Π128)

Τηλέφ.

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση του 
ριστικού καταστήματος με τα
έπιπλά του στα Μάλια. 
283428.

(Π117)

Τη.λ.

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο 2ος όροφος ανε 
γειρόμενης οικοδομής (μόνο 
μπετά) 192 τ.μ. Λ. Ιωνίας στά 
ση Σινάνη. Τηλ. 223959.

(Π86) 1—25

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ — ΦΥΣΙΚΗ 
παραδίδει καίθηγηπής Φυσικοιμα 
Οηιματί'Κής σε μαθητές Δεσμών 
— Γυμνασίου —Αυκείου. Τηλ.

(Δ3Ο8) 1—3

283111.
ί-ΔΟΙ^) 1—3

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Φυσικομαθημα­
τικός παραδίδει μαθήματα Φυσι 
•κής, Χημείας και Μαθηματικών 
στο σπίτι. Τηλ. 231976.

ση.. Πολλά κέρδη, κα 
Πληροφ. τηλ. 221895.

(Ζ956)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υφάντρια με 
και βοηθός. Πληροφ. 
2837Τ9.

(Ζ959)

δώρα.

1—5 
: πυίρα 
τηλέφ.

1—2

ΡομιάΥ’Τίκα). Τηλ. 230679 
222316 κ. Πέτασάκη, 

(£543)

και

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ —Φυσική — 
Χημεία διδάσκονται από έμπει 
ρους καθηγητές συ μαθήτές Γυ 
μνασίου—Λυκείου. Ειδική προ 
ετοιμασία για 1η, 2η και 4η Δέ 
σμη. Πληροφ. τηλ. 222726.

(Δ3Ο4) 1—4
ΧΗΜΙΚΟΣ — ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
παραδίδει μαθηματικά —φυσική 
—χημεία. Πληροφ. τηλ. 230022 

(Δ3Ο5) 1^1

(Δ307) 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 
μαθήματα σε μαθητές 
ου—Λυκείου. Πληροφ. 
223415 πρωινές ώρες.

(Δ309)

11—3 
παραδίδει 

: Γυμνασί 
τηλέφ1.

1—3
ΓΕΡΜΑΝΙΔΑ Φιλόλογος καιθη 
γήτρια γυμνασίου παραδίδει ι
διαίτερα μαθήματα.
τηλ. 232184.

(Δ290)
ΑΠΩΛΕΣΘΗ σκύλος

Πλη,ροφ.

1—10 
ντόπιος

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι» Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονν-

χρώματος καφέ και άσπρο και 
σέρνει αλυσσίδα στην περιφέ­
ρεια Αλικαρνασσού. Παρακα­
λείται όποιος τον βρει να τηλε 
φωνήσει στο 235098—242227.

(Δ301) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ί'ί
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε 
διείΚ κλίμακα.
μύθοια.

Τηλ. 
ρνάρου 
Τζαμί)

Αμοιβή

υποθέσεις σβ 
Απόλυτος εχε 
τελευταία.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς γνωρί1- 
ζουσα Αγγλικά και γραφομηχα 
νιή. Πληροφ. τηλ. 242269 από

241522—243269 Πλ. Κο 
37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Ηράκλειο - Κρήτης.

9—2 καθημερινά. 
(Ζ965) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός αρτοποιείου

ΑΓΟΡΑΖΩ
καινούργια ή παλιά έπι­
πλά, ψυγεία, κουζίνες, τη 
λεοράσεις, πλυντήρια, στε 
ρεοφωνικά, βίντεο και κά 
θε ηλεκτρικό είδος. Επί­
σης, εξοπλισμοί εστιατο 
ρίων, καφετέριας κλπ.
Τηλ. 232654.

Πληροφ. τηλ. 28ι1531. 
(Ζ964)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ χειριστής
Τηλ- 244249.

(Ζ963)
ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ που 
στην Κριτσά (10 χλμ.

τσάπας.

1—10 
υπηρείτεί 
έξω από

(Δ254) 1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΓ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φδ 
σεως υποθέσεις. Εμποο·- 
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματί 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για. Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, to 
θώς και την φύλαξη ξεν» 
δοχεκικών μονάδων. Τηλ. 
121007 και 286270.

τον Αγ. Νικόλαο) ΖΗΤΑ α- 
•μοιβεΐα μετάθεση, με Νηπιαγω 
γό που υπηρετεί στο νομό και 
<μέσα στην πόλη Ηρακλεοίυ. 
Πληροφ. 0841ι-51·225 από 08.30 
—12.00.

(Ζ96Ο) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για απα­
σχόλησή τρίωρο σε γραφείο. 
Πληροφ. κ. Μϊχ. Παιναγιωτάκη 
Στοά Σιδίεράκη. Τηλ. 22128110.

(Ζ962) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερ ή πλαστέ 
Πρωτότυπα μονοπωλιακά πιροΤ 
όντα που κυκλοφορούν πρώτη 
φορά. Μεγάλα κέρδη για τους 
•ικανούς. Πληροιφ. τηλ. 286641 
ή 242864 (9—1 και 5—8).

(Ζ945) 1—10

ΜΕ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ:

προ<σφέρομε παλαιόν oiKiov, μετά συνεχομένου οικοπέδου, 
σΐΌ κέντρον της πόλεως Ιεραπέτρας (Κόρσκα. 1, γωνία), ι- 
δ'ΐοκτησίας Αφών Κοντάκη.

Έγγραφες προσφορές συμμετοχής, μετά συγγραφής υπο- 
χρεωσεων. αποστέλλονται Γ. Κοντάικην, Ιεράπετραν. Τηλ. 
22.585, μετά τις 8 μ.μ.

. Παρά τη·ς Ασφαλιστικής Εταιρείας ·
NATIONALE NEDERLANTE

- ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 3 νέοι ηλικίας άνω των 25 ετών για το τμήμα 1 
< πωλήσεων της.
. Προσόντα: Απόφοιτοι Γυμνασίου, εργατιικοί. θα θεωρηθεί '
ί προσόν αν διαθέτετε αυτοκίνητο. Προσφέρομε προιμή- ί

θείες — BONUS — Ταξίδια — Ατομική και ομαδική ασφά- '
; λιση. Πληροφορίες τηλ, 235390 τις εργάσιμες ώρες. '

ΖΗΤΕΙΤΑ1 κοπέλλα με προ'υ'- 
πηρεσία ή μή. Πληροφ. Καπεχά 
κη 2 Μπουτίκ Αρχόντισσα.

(Ζ961) 1—4
ΜΕΓΑΛΗ εταιρεία επαιργύρων 
ειδών ΖΗΤΑ συνεργάτες δε­
σποινίδες κυρίες που θέλουν 
να εργαστούν χωρίς την υπο 
χρέωση ωραρίου. Αποδοχαί ι 
κανοποιητικαί. Τηλ. 285995.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
λούξ επιπλώμιένη πίσω από τις 
αποθήκες Γαλενιανσύ πριν την 
Εκκλησία Αγ. Μαρίνα. Πληρ. 
τηλ. 242724 εργάσιμες ώρες.

ι(|Ε542) 1-Λ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
3άρι με κεντρική θέρμανση! δευ 
τέρου ορόφου Κουρουπάκη 6 
(πάροδος Λ. Δημοκρατίας κον 
τά στην καφετερία Κρήτη). Τη 
λέφ. 282958—220307.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις την οδό Ταμπάζη έναν 
τι Αθηναϊκής Αγοράς. Τηλ. 
283643 και 224244 από 09.00— 
17.00

(Ε5Ο4) 1—8

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

(Ζ944) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες για ανελ
κιυστήρες (ασανσέρ). 
235117.

(Ζ948)
ΠΑΡΑ εργοστασίου

Τηλέφ.

1—10 
επίπλων

τηλ 282570—280689 ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
ταπετσέρης καιι βοηθός ταπετσέ 
ρη. 5νθήιμερος εβδομάς εργασί 
ας συνεχές ωράριο υργασίας.

(Ζ949) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής πεπυιραμέ 
νος για εξωτερική εργασία. Τη 
λέφ. 225403.

(Ζ955) 1-4
ΖΗΤΩ επειγόντως για Έλλη^ 
νες του εξωτερικού κεντρικά α 
κινητά καταστήματα, μονοκα- 
τοικίες, οικόπεδα1, βίλλυς, ξένο 
δοχεία, αιμίπέλια, ελαιώνες, α­
γροτικές και παραλιακές εκτά­
σεις. Πληροφ. τηλ. 241448 Κ. 
Καλλέργης.

(Ζ953) 1—10
ΖΗΤΑΜΕ για εμπορική επιχεί 
ρήση στο Ηράκλειο δεσποινί 
δα που να γνωρίζει λογιστικά. 
Πληροφ. 280592 (Διαφημιστική: 
Προβολή) κυρία Πάρης.

1—6 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δίδα ή κυρία για 
να προσέχει δύο μικρά παιδιά. 
Πληροφ. τηλ. 284497 ή 2'35963.

(Ζ947) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ευπαρουσίαστη δε­
σποινίδα για να εργαστεί στην 
καφετερία ΑΒΑΜΙΣ PUB. Προ 
τιμάται σχολής τουριστικών ε 
παγγελμάτων. Πληροφ. τηλέφ.
285378.

(Ζ937) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ειδικευμένοι λα 
μαρινατζήδες και ηλεκτρολό­
γοι σε σύγχρονο· συνεργείο αυ 
τοκινήτων στο· Τυμπάκι. Τηλ. 
0892-51455.

(Ζ925) 1—6

Η ΚΡΗΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑ­
ΝΙΑ ΕΠΙΠΛΩΝ

ΖΗΤΕΙ
Τεχνίτες επίπλων και ανει 
δίκευτους. Πληροφ. τηλ. 
280456 — 242781.

(Ζ943) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα εμφα- 
νίσημη για «αφετέρια 
KOST MARI. Πληροφ. 
Δ)νση Έβανς 34, μετά τις
6 μ.μ.

(Ζ952) 1—6

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ κτιστάδων —σο­
βατζήδων ΖΗΤΟΥΝ εργασία 
κατά τετρ. μέτρο. Δουλειά επι 
μιελημένη, Τηλ. 241843.

(Ζ935) 1—5

k ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ^
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ άδεια φορτηι 
γού Δ.Χ. αυτοκινήτου. Πληρ. 
κ. Μιχ. Ξενικάκη τηλ. 235298 
283233.

(Ε528) 1—6

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΑΝΤ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Στο προάστειο ΜΑΣΤΑΜΠΑΣ

πολυτελή Διαμερίσματα υπό κατασκευήν, με 
τζάκι, Αποθήκη, πλακάκια, και είδη υγιεινής Ιτα­
λικά, Ξύλινα πατώματα, με παροχή ηλιακού θερ­
μοσίφωνα, πανταχόθεν ελεύθερα και με μεγάλες 
βεράντες ολόγυρα.

Ευκολίες πληρωμής — Δάνεια δεκτά.

Πληροφορίες:

Οδός 1866 και Κόσμων.

Τηλ. 220444.

μια μεγάλη εταιρεία προσφέρει., 
συνέπεια - ποιότητα - οικονομία

γίαΤΙ κάνουμε δικές μας εισαγωγές, ano τους μεγαλύτερους οίκους της ευρώπης. 
γΐσΤΙ έχουμε μεγάλη ποικιλία,απο είδη υγιεινής-πλακάκια καιαξεσουάρ μπάνιου. 
γίαΤΙ τα προϊόντα μας τα<διαλέγουμε για να τα χαίρεσθε πολλά χρόνια.

είδη υγιεινής πλακακια εισαγωγές

(Π162) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στο ω 
ραιότερο σημείο του Μασταμπά

(£541··) .
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανεξάρτητο
δωμάτιο στο Μασταμπά. Τηλ. 
233040.

(£540) 1·—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
NSU σε καλή κατάσταση. Πλη 
ροφ. τηλ. 234963.

(ιΠ’167:) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία εις 
Συνίσμό Δημητρίου (Πατύλ- 
λες) πλησίον του κινηιματογρά 
φου «Μαρίνα» εμβαδού Γ44 τ.μ 
αποτελούμενή εκ τριών κυρίων 
δωματίων κλπ. βοηιθ. χώρων, 
κτισμένη επί οικοπέδου εκ τάσι:

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα σε δι 
πλοκατο-ικία άριστης κατασκευ­
ής 8ι1 τ.μ. παραδοτέο συ 2 μή­
νες. Μεσίτες αποκλείονται. Γί
νονται μικρές ευκολίες. 
223633.

(Π150)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκυλάκια 
τσας Μπόξερ σε καλές 
Τηλ. 233553.

(Π149)

Τη·λ.

1—5 
ρά- 

τιμές.

1—3

Γίνονται συμβόλαια. 
232997.

(Π134)

Τηλέφ.

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VW πουλμάκι νέο 
μοντέλο εννέα θέσεων σε κα 
λή τιμή. Τηλ. 0821-51090.

(Π129) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ραπτομηχανή, πά 
γκος τουαλέτα για επαγγελματί 
ες σε καλή κατάσταση. Πλη- 
ροφ. τηλ. 236701.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση., εξοχι­
κού κέντρου εις περιοχή Κοκ 
κίνη Χάνι ή η επίπλωση· του. 
Η τιμή για την μια ή την άλ 
λη περίπτωση είναι μεγάλη ευ 
καίρια λόγω ασθένειας του επι 
χειρηματία. Τηλ. 761062 από 
10—12 μεσάνυχτα.

(Π127)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο

1—5
ΜΙ-

TSUBISH1 LANCER V., 200 
σε άριστη κατάσταση σε καλή

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παρα- 
λμϊκά δωμάτια στα Awc- 
περάματα, ένα χ·ιλιό·μιετρο 
πριν τα «Ακτή Ζευς». 
5.000 δρχ. το μήνα, και η 
διανυκτέρευση δρχ. 500. 
Τηλ. 821396 — 82'1301.

ως 173 τ.μ. Πληροφ. 
220751 κ. Παπαδάκη.

(ΙΠ163)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πιάνο

τΠιλιέφ.

1—15
F1RTH

BROS Αγγλικής κατασκευής 
δρχ. 70.000. Πληροφ. τηλ. 223
’931 μετά τις 6 μ.μ. 

(Π162) 1—,10

(Ε539) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Στην Πλατεία Κορνάρου 
καί σε νέα πολόκατόικία 
ενοικιάζεται πολυτελές 
Γραφείο 40 τ.μ. Πληροφ. 
τηλ. 284052 (ώρες 9—1
π.μ.).

(Ε536) 1—<10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων με βρηθ. χώρους αι- 
σανσέρ κεντρική θέρμανση 
στην πολυκαιτοικία, ~ έναντι Ξε 
via Σ. Βενιζέλου και Χορτα- 
τσών αρ. 46 στον 4ο όροφο. 
Πληροφ. τηλ. 0841-3ι1870 και 
32828 και κάτωθεν της οικοδο 
μής Γραφεία Ματαφορών.

(Ε529) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο δωμά­
τια επιπλωμένα για φοιτητές. 
Τηλ. 2431168.

(£526) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
περιοχή ΟΑΣΗ. Τηλ. 287277.

(E53D 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο
μαγαζί 1·60 τ.μ. στην 
σού 82 ,με τηλέφωνο.
■τηλ. 230697—236770.

(£533)

Λ. Κινώ
Πληιροφ.

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγεια οικία 
στην Α. Παπαναστασίου δίπλα 
στο εργοστάσιο Γερμανού. Τηλ 
233958 πρωί και απόγευμα μετά 
τις 6 μ.μ.

(Ε532) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
ανεξάρτητη οδός Ταξ. Μαρκό- 
πούλου 58 τηλ. 28293(1.

(Ε531) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
4 δωματίων ισόγειο, μιε κεντρί 
ίΚή Θέρμανση άδός Ικτίνου 3 
(πάροδος Ακαδημίας 140) Μα 
σταμπά. Τηλ. 224483.

(£534) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι με βοηθ. χώρους οδός Χο 
ρταίτσών 4 Τηλ. 224029—8(2128ι1 

(£538) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οι­
κία στη νοδό Ιδομενέως και 
Μεραμβέλου γωνία έναντι ξε 
νοδ. Εσπέρια. Τηλ. 28352Ι11— 
284598.

(£535) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι ανεξάρ 
τητο. Πληροφ. τηλ. 230541—
236042.

(Ε53Ο) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ή 
γραφείο στην οδό Χάνδακος 
36Α Πληιροφ. τηλ. 751900 από 
8—2 μ.μ.

(Ε519) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στη Δαιδά­
λου 22 διαμέρισμα 5 δωματίων
μεγάλων 
ρων όλο 
γραφεία.

(Ε499)

•κιαι λοιπών βοηθ. χώ 
μαζί ή χωριστά για 
Τηλ. 235322—741701.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
1—10 

πολυτελή
γραφεία νυόκτιστης οικοδομής 
Έβανς 77 εις δεύτερο όροφο 65 
τ.μ. ενιαίος χώρος, εις τρίτον 
όροφο 65 τ.μ. ενιαίος χώρος, 
εις τρίτον όροφο 25 τ.μ. 27 τ.μ 
30 τ.μ. 35 τ.μ. Πληροφ. τηλέφ. 
220137—2354ι85 ώρες γραφείου 
και οικίας 232831.

(Ε477) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
180 τ.μ. επί της παλαιός Εθνι 
κής οδού Ηρακλείου Χανιών 
στο Ξερό ποταμό. Τηλ. 242932

(£438) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 διαμερί 
σματα νεόδμητα πολυτελούς 
•κατασκευής πλησίον του 
Γ υμνασίου Θερίσσου, των
2 και 3 
παρά τω 
κιολάκη. 
8670534.

(Ε512)

δωματίων. Πληροφ. 
ιδιοκτήτη Στυλ. Χαρ 
Τηλέφ. Αθηνών 01-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
330 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ χρήση οδός Μοναχής Τε 
ρέζας 2 (δίπλα Κουκουριτάκη) 
Τηλ. 232592.

(Ε491) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση σαυιβλα 
τζίδικου στου Κόκκινη το Χάνι 
Τηλ. 243W7.

(Π·1ι61) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην 0έ 
ση Γιόφυρο 6 1)2 στρεμ. σε τι 
μή ευκαιρίας παρά της ELSO 
ΑΒΕιΕ. Πλήιρρφ. τηλ. 230463—■
232293.

(Π1ι66) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1750 τ.μ. 
γωνιακό—διαμπερές εντός σχε 
δίου στο Λιμ. Χερσονήσου με 
οικαδ. άδεια για ξενοδοχείο Γ' 
ικατηγορίας 200 κλινών. Μέσί 
τες δεκτοί. Πληροφ. τηλ. 0897- 
22270 κ. Καρβουνάκη καιν 221 
805 κ. Καλουτσάκη.

(Π167) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο ®ις Αγ. I 
ωάννη. πλησίον κλινικής Κα­
νιού εκτάσεως 270 τ.μ. με άδεια 
τηλ. 284676 από 8—3 μ.μ. και 
231515 από 3 και μετά.

<Μ®5) 1—5
ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Οικόπεδά (εντός σχεδίου)
ΑλΛκαρνασσός Δύο των 250 ιμ2 
328 μ2 γωνιακό καί 527 μ2 γιω 
νιακό από 5 χιλ. το ιμ2.
Πόρος 365 μ2 γωνιακό και 388' 
μ2 10 χιλ. το μ2
Διαμερίσματα στο Μασταμπά 
36 μ2, 63 ιμ2 και 73 iu2 εξωτερι
κά από 32 χιλ. το 
διαμπερές με πάρκιν 
κη μόνο 40 χιλ. μι2, 
Πεύκα 78 μ2 μόνο 
Ξενία 2 των 78 μ2

μι2, 85 μ2 
και απαθή 
λούξ Τρία 
2.600.000, 
διαμπερή

·λούξ μόνο· 36 χιίλ. το· μ2.
Γραφεία στην 25η Αυγούστου 
και στην Πλατ. Αασκαλογιάννη 
από 45 χιλ. το μ2.
Κεντρικά καταστήματα με μβγιά 
λο εισόδημα και σε καλές τιμές 
Πληροφ. Αλεξάκης τηλ 241145

(Π164) 1—6
ΠΡΟΣΟΧΗ

EVKAlPlA. Αθηναίος διαθέτει 
οικοΛβδαίγρούς εις Μέσα Κατσαι 
μπά ·—και εις Δεξαμενή εις πο 
λύ καλές τιμές. Τηλ. 243ι566.

(H147) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 195 τ.μ 
στις Πατέλλες. Πληροφ. τηλ. 
280041.

(Ε152) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα πα 
ραθαλάσσια στην Αγία 
Πελαγία, δίπλα στο ξενο­
δοχείο «Πανόραμα» με ευ 
κολίες πληρωμής. Επίσης 
διαθέτω χώρο για πρατή 
ριο καυσίμων. Πληροφ. 
τηλ. 281638 — 224849 
από 7—10 μ.μ.

(Π158) 1—2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Πολυτελή διαμερίσματα 
και Επαγγελματικές στέγες 
1. Ετοιμοπαράδοτα στην 
οδό Μητσοτάκη (με θέα 
το Λιμάνι - Κούλε).
2. Υπό κατασκευή στην 
αρχή της οδού Γιάννη 
Ψυχάρη (Γεωπονικός Κή­
πος).
Πληροφ. Γιάννης Πατερά- 
κης, Πολιτ. Μηχανικός Ε. 
Μ.Π. τηλ. 287685 — 286-
505.

(Π154) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
FIAT - POLSKI σε άριστη 
κατάσταση, σε τιμή ευκαι 
ρίας. Πληροφ. τηλ. 241- 
637, 5—8 μ.μ.

(Π119) 1—7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 καταστή­
ματα πολυτελούς κατα­
σκευής εμβαδού 103 και 
68 τ.μ. με πατάρι, απέναν 
τι στον Ευαγγελισμό, σε 
τιμές συμφέρουσες, και 2 
γραφεία στην πλατ. Αγ. 
Δημητρίου. Πληροφ. τηλ.
289434.

(Π22) 1—25

ασουλακης α.ε
εξουσιοδοτημένο καταστήμα IDEAL STANDART 
---------λεωφ. καλοκαιρινού 249 -289143 ηράκλειο--------

ί δ

ΕΥΚΑΙΡΙΑ δια τους έχοντας α 
νάγκη από στεγαστικούς χώ­
ρους, δια στέγασιν Σχολείων, 
γραφείων, εταιριών, υπηρεσιών 
Δημοσίου Νομικών Προσώ­
πων και κλινικών ΕΝΟΙΚΙΑ­
ΖΕΤΑΙ το ακίνητο ένθα εστε 
γάζετο η Τεχνική Σχολή, ΙΚΑ 
ΡΟΣ επί της οδού Έβανς 87 
αποτελούμενον εκ τριών ορό­
φων και υπογείων εκτάσεως 
του στεγασμένου χώρου 1500 
τ.μ. ολόκληρο ή χωριστά. Πλη, 
ροφ. κ. Εμμ. Καλογεράκη. Τηι 
λέφ. 283730 και οικίας 221812, 
28'5270.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 100 L 
μοντέλο 76, 1600 κ.ε. (μει 
ωμένο τεκμήριο φορολογΐ 
ας) εις αρίστη κατάστα- 
τη^ Τιμή FIX 850.000.
Πληφορ. τηλ. 242647, ώ­
ρες γραφείου.

(Π56)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 5,20 
μοντ. 76 (μειωμένο τε­
κμήριο φορολογίας) εις 
αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. καθ’ εκάστη, ώρες 
γραφείου. Τηλ. 222192.

(Ε515) 1—10
(Π741) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο (250) τ.μ 
εντός ζώνης 10 Οιμέτρα από σχε 
δίου πόλεως (έναντι Μπαντσυ- 
βά Σταύλους). Πληροφ. 11—1 
π.μ. και 4—10 μ.μ. τηλ 287464.

(Π148) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Σάν­
τουιτς—χυμών με όλο τον εξο 
•πλισμό στα Λιοντάρια. Τηλέφ. 
244474 10—1 πρωί.

(Π160) 1^-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Μέρσεν- 
τές 913 μακρύ σασί σχεδόν και 
νούργιο με άδεια εμπορική. 
Πληροφ. τηλ. 231365 ώρες 5

(Π145) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΤΟΥΟ 
ΤΑ ΚΟΡΟΆΑ μοντέλο ΜαΤοω 
83 καινουργές. Τηλ. 236672 ώ 
ρες 08.00—16.00.

(Π143) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία εις πηριοχή 
Αγ. Μηνά. Πληιροφ. τηλ. 284
502—285423. 

(Π142) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακό οικόπεδο 
357 τ.μ. επί της οδού Μινωος 
και Στράβωνος πλησίον των 
Γυμνασίων Θηλέων και Αρρέ 
νωιν. Πληροφ·. παρά κ. Θωμά
Ψιιλίλάκη. Τηλέφ. 288588 
283175.

(Π144)

και

.1—10
ΠΩΑΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ.
πλησίον 
ρων 200 
ΜΠΗΤΣ 
Πληροφ.

(Π72)

εκκλησίας 62 Μαρτύ 
μέτρα από ίώΑΠΗ 

με νερό και φώς. 
τηλ. 285910

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκελετός οικοδομή 
(μπετά) 21)2 όροφοι 300 τ.μ. 
περίπου συνολική επιφάνεια, ® 
πί οικοπέδου 500 τ.μ. περιοχή 
Κόκκινη Χάνι. Πληροφ. τηλ. 
230684.

(Π138) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 90 τ.μ. 
σε άριστη κατάσταση, στον δεό 
τερο όροφο πολυκατοικίας που 
κτίστηκε προ 5 »τών επί των ο 
δών Μητσοτάκη και Θεοτόκο 
πούλου. Πληροφ. τηλ. 286282

(Π137) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο γωνιακό 
επί της Λ. Ιωνίας σε τιμή ευ 
καίριας. Επίσης οικόπεδα εντός 
Σχεδίου και διαμέρισμα. Τηλ. 
235542. Μετά το μεσημέρι στο 
231050.

(Π139) 1—8
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ TOYOTA κλού 
βα 1600)80 DATSUN κλούβα 
2000) 81 VOUKS WAGEN κλού 
βα 1600)76. ΕΜΜ. ΛΟΓΟΘΕ­
ΤΗΣ τηλ. 236454.

(130) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2,5 στρ. 
στην περιοχή Αθανάτων επί του 
δρόμου κατάλληλο για κατοι­
κία βίλα ή εργοστάσιο. Πληρ. 
τηλ. 791216.

(Π131) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ HONDA 200 
CC, 185 XLS Πάπιες 50 CC
και VESPES 150 CC σε 
ευκαιρίας. Τηλ. 288844.

(Π132)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

τιμή

1—10

ΜΟΝΟ με 990.000 ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ένα μικρό μαγαζάκι και 1 γκα 
ρσανιέρα με κοινή είσοδο οδός 
Θεοχάρους περιοχή Χίλτον Α 
θηνών, μόνο μετρητοίς. Τηλ. 
241895 ώρες καταστημάτων.

(Π155) 1,—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 
εις περιοχή Ακαδημίας δεκτά 
και δάνεια. Πληιροφ. Δημ. Κα 
πετανάκη Πολ. Μηχ. Πλ, Δα- 
σκαλογιιάννη. Τηλ. 221727.

(Π156) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD κλούβα Γε 
ρμανϊας από ιδιώτη 80 μοντ. 
34.000 χιλ. σχεδόν καινούργιο 
Δεκτός κάθε έλεγχος. Τηλ. 224 
323 ώρες καταστημάτων και
230658 από 6—9 μ.μ. 

(Π157) 1—2

(Π140) 1—10
ΥΕδΡΕΣ και ΒΕΣΠΑΚΙΑ αυ 
τάματα. Τιμές χαμηλές. Σας πε 
ριμένουμε. Εθν. Αντιστάσεως
121 Συριανός 
241822.

(Π47)

Α.Ε. Τηλέφ.

1—15
SUZUKI Μοτοποδήλατα και μο 
τοσυκλέτες. Τιμές ευκαιρίας. 
Σας περιμένουμε Εθν. Αντιστά 
σεως 121. Τηλ. 241822 Συρία 
νός Α.Ε.

(Π45) 1—15
ΠΩΑΕΙΤΑΙ φορτηγό Μερσεν
τές 1113 
σε τιμή 
31222 κ.

(Π23)

σε άριστη κατάσταση
κόστους Τηλ. 
Ελ. Βρέντζου

(0834)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 
ολόκληρο ή τμήμα του 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ 
ρο με πρόσοψη στον

1—15 
στρεμ.

στην 
Γιόφυ 

Εθνικό
δρόμο. Τηλ. 224043 και 286 
066 ώρες γραφείου και 231648
—231642. 

(Π983) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα (μι­
κρό δυάρι) εις νέα πολυκατοι­
κία αρίστης κατασκευής με η 
λιακό θερμοσίφωνα. Τηλ. 235
746 —285209. 

(Π62) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο BMW 
1602 σε άριστη κατάσταση, τι 
μή 750.000 μετρητοίς. Πληροφ 
τηλ. 225818—289298.

(Π1.12) 1—10
YAMAHA Παπάκια και μοτο 
συκλέττες. Τιμές χειμερινές. 
Σας περιμένσμε. Εθν. Αντιστά 
σεως 121 Συριανός Α.Ε. Τηλ.
241822.

(Π46) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση φούρ­
νου με πλήρη εξοπλισμό λόγω 
αναχωρήσεως. Τηλ. 221739.

(Π85) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι 
54 τ.μ. στην οδό Β. Σμπώκαυ 
67 κα·ι Ιορολοχιτών γωνία 4ος 
όροφος. Πληροφ. τηλ 234475.

(Π114)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ-

ΤΑΙ ξενοδοχείο νεόκτιστο εν 
τός Ηρακλείου. Προτάσεις μό
νο σοβαρές. Πληροφ. 
221664.

(Π954)

τηλέφ.

1—22
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία —Μπάρ 
πλήρες, εξοπλισμένο, στο κέν 
τρο της πόλεως, σε λογική τιμή 
?Λγω αναχωρήσεως. Πληροφ.
κ. Νίκο ώρες 
τηλ. 225604.

(Π118)

καταστημάτων

1—10

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τη* 285880 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Μερσεντές 200 ,μοιντ. 74, BMW 
1502 μοντ. 75, Τσέλιγικα 1600 
μοντ. 78, ΚορτίναίόΟΟ μοντ, 75 
FIAT PANDA μοντ. 82, AU 
TOBIANCHI Αμπάρθ μοντ. 78 
LADA 1200 στεσιον 75 μοντ., 
DATSUN 100 Α 78 μοντ., ΜΙΙ 
ΝΙ 850 μοντ. 76, TOYOTA 
1500 μοντ. 70, FIAT 124 μοντ. 
73, Πεζώ 204 στεσιον μοντ. 70, 
DATS1A μοντ. 75, ΡΕΝΩ 12 
μοντ. 72, V.W 1968 μοντ., φο 
ρτηγά, VW κλούβα εμπορικό 
μοντ. 73, τζιπ 127 μοντ. 81.

τιμή. Τηλ. 
(Π125)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
γιο Ιωάννη·

234393—230916.
1—7 

οικόπεδο στον Α 
Χωστό ή ανταλλάσ

σεται με μισό ταξί. Πληροφ. 
τηλ. 221639 —220821.

(Π121)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 4

1—10 
καθαρόαιμα

Κόλευ' προς 14.000 δρχ,. Επί­
σης 2 καθαρόαιμα κανίς μαύρο 
και άσπρο προς 15.000 δρχ., 3 
καθαρόαιμα λυκόσκυλα προς 
7000 δρχ. Εγγύηση κτηνιάτρου 
Τηλ. 242098.

(Π120) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 SUZUKI JE 
ΕΡ: τύπος 540 1 DAIHATSU 
CHARADE: 1000 C.C με κι 
βώτιο 5 ταχυτήτων. Πληροφ. 
AUTOCANDIA ΕΠΕ. Τηλ. 
224090—224091 ώρες γραφείου.

(Π39) 1—14
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο· NSU. 
Τηλ. 241928 από 8—2 μ.μ.

(Π103) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ C1NTROEN ΡΟ 
ΝΥ ταξινομήσεως Απριλίου 
1981. Πληροφ. AUTOCAN­
DIA τηλ. 224090—231946.

(11102) 1—7
HONDA ΠΑΠΙΑ και μοτοσυ 
κλέ τες σε τιμές χειμερινές. 
Εθν. Αντιστάσεως 121 Συρία 
νός Α.Ε. Τηλ. 241822.

(Π44) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 4 δωματίων 
με οικόπεδο 200 τ.μ. στις Πα 
τέλλες οδός Καβάλας 19 τιμή
ευκαιρίας. Τηλ. 288460. 

(Π66)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση
στικών ειδών στην 
λεξάνδρου 18 Πλ. 
Τηλ. 281849 (8—10 
281532.

(Π73)

ο<δό

1—10

τουρι- 
Παπα

Μουσείου, 
μ. μ.) και

1—10

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γ. Μ. Φ1ΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ

Έβανς 69 Α' όροφος
Τηλ. 286471—243538 

Ηράκλειο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικόπεδο 500 μ2 σε κατα 
πληκτική θέση και σε τιμή ε­
κτάκτου ευκαιρίας.
2) Οικόπεδο 190 τ.μ. μετά της 
αδείας οικοδομής στο Μαστα­
μπά.
3) Ελαιόφυτο 12 στρεμ. στη 
Κνωσό. Σημαντική περιουσία, 
τιμή καλή.
4) 185 μ2 οικόπεδο μετά δύο 
παλαιών διαμερισμάτων εντός 
τειχών, τιμή πολύ καλή.
5) Μονοκατοικία 140 μ2 ευκαι 
ρία μοναδική.
6) Μονοκατοικία 150 μ2 δύο 
διαμερίσματα. Ευκαιρία.
7) Κατάστημα με εισόδημα 
40.000 μηνιαίως, κεντρικώπατο 
επένδυση, αρίστη.
8) Κατάστημα με ενοίκιο δρχ. 
93.000 μηνιαίως, γωνιαίο. Τιμή 
ευκαφίας. Επένδυση πολύ σο 
βαρή.
9) Επάνω στη θάλασσα 13 στρ. 
Παραλία φανταστική. Καταπλη 
κτική ευκαιρία.
10) Οικόπεδο 364 μ2 στο κέν 
τρο του Ηρακλείου. Πρόσοψις 
11,75 μ.

Τηλ. 286471—243538

Ταμειακές μηχανές

CASIO
Μ. ΚΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ - Ε. ΤΣΟΥΚΑΤΟΣ - Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ο.Ε.

ΜΑΡΟΓΙΏΡΓΗ 3 - ΤΗΛ 235333____________

Ί ' ί

; ί

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΦΙΑΤ 616 σε άρι 
ση κατάσταση 1500 κιλά οφέλ. 
φορίτίο και ανταλλάσσεται με 
μότοσυκ,λέιτα ή ακίνητη! περιρυ 
σία. Πληροφ. τηλ. 224526.

(Π159) 1—5

ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
ΣΥΜΙΑΝΑΚΗ 
Κοζύρη 4 Πλ.

ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ

Λασκαλογιάννη
Τηλ. 243566

ΠΡΟΣΟΧΗ — ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Οικόπεδο ράτός σχεδίου 150 τ.μ 
με 70ο) ο κάλυψη 62 Μαρτύρων 
1.950.000.
Οικόπεδο εΜτός σχεδίου γωνία 
κό 195 τ.μ. μιε 70ο·)ο κάλυψη
Καιτισαμιπά 
Οικόπεδο 
000 
Οικόπεδα

2.400.000.
ενίτός τειχών 1.600.

εκτός σχεδίου εις ό-
λες τι ςπεριοχές του Ηρακλείου 
από 1000 μ2.
Διαμερίσματα έτοιμα και υπό 
κατασκευή εις όλα τα προάστει 
α του Ηρακλείου.
Σκελετός 110 μ2 σύν τον αέρα 
και άδεια μαζί 2.500.000 
Σκελετός 3ορόφου οικοδομής 
174 ·μ2 έκαστος όροφος.
Κατάστημα συν 2 όροφοι 60 
τ.μ. έκαστος εις κεντρική αγο 
ρά και πολλά άλλα καταστήμα 
τα.
Αγρόκτημα στα Μάλια50 στρ. 
κατάλληλο για κτηνστροφική 
μονάδα, καθώς και πολλά άλ 
λα αγροκτήματα, παραθαλάσσια 
εις όλη· τη νΚρήτη.

μη χανημαοα

γεωργικό εφόδιό

θερμοκήπια

ψραγκακης
(Π153) 1—3



Ή

« ΠΑΤΡΙΣ >

A
Ο Τσιριμΰκος γύριρε καί πέτυχε δυό γκολ

στό «οικογενειακό» δίιερμα τοΰ ΟΦΗ
«Η ΔΙΑΚΟΠΗ του πρωταθλή 

ματος δεν μας ωφελεί. Μας κόβει 
τον ρυθμό μας. Πάντως θα προ 
σπαθήσουμε να επωφεληθούμε 
και να προετοιμαστούμε καλό για 
το ματς με τον Ολυμπιακό. Σήμε 
ρα (χθες) και αύριο (σήμερα) η 
ομάδα θα προπονηθεί ελαφρά, 
κσι στη συνέχεια θα αρχίσει εν- 
τατιικές προπονήσεις». Τα παρα 
πάνω μας δήλωσε ο προπονητής 
του ΟΦΗ κ. Λες Σάννον μετά το 
τέλος της χθεσινής προπόνησης 
της ομάδας που ήταν η πρώτη 
μετά ταν αγώνα με τον Πανιώ­
νιο.

Ο κ. ΣΑΝΝΟΝ σναφεράμενος 
στον αγώνα της Ν. Σμύρνης είπε 
τα εξής: «Με λίγη προσοχή μιπο 
ρούσομε να πάρουμε ένα θετικό 
αποτέλεσμα. Μας επηρρέιασε πο 
λύ το γεγονός ότι δεχθήκαμε 
\κολ στα πρώτα 5 λεπτά με πέ- 
ναλτυ».

από μιά βδομάδα απουσίας, εξαι 
τιας του ότι ήταν άρρωστος. Ο 
κυνηγός του ΟΦΗ είναι εντελώς
κόλα και έβγαλε όλο το 
γραμμα κανονικό.

ΑΠΟΥΣΙΑΖΑΝ

πρό-

ΑΠΟΝΤΕΣ από την χθεσινή 
προπόνηση ήτα ν ο Χανταμπάκης 
πού πήρε άδεια από τον προπανη 
τή του, c Κωνσταντίνου που 
βρισκόταν στην Αθήνα, αλλά α- 
ναμένεται να επιστρέψει σήμερα 
και να προπονηθεί, ο Κόβης που 
έχει πάρει άδεια από τον κ. Σάν 
νον. Στους απόντες προστίθεται 
κα, ο Κίρισιτς που λείπει με ά­
δεια λόγω του τραυματισμού 
του και θα επιστρέφει την Κυρία 
κή, οπότε θα του αφσιρεθεί ο γύ 
ψος για να διαπιστωθεί σε τί κα 
τάσταση βρίσκεται το τραυματι 
σμένο πόδι του.

ΕΝΩ ΣΦΟΔΡΕΣ ΜΑΧΕΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΗ

Η Λιβύη 8ά ύποστηρίξει τή Συρία
άν δεχθεί επίδεση άπό τις ΗΠΑ

ΛΜΕΡΙΚΑΝΟΤΣΡΑΗΑΙΝΕΣ ΣΥΝΟΜΙΑΙΕΣ ΣΤΗΝ ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ

Χθες Σήμερα Αύριο

ΚΑΝΕΝΑΣ αιθουσάρχης του κέντρου, μάθαμε, δεν δεχόταν 
να παραχωρήσει αίθουσα του, για τις προβολές της Κιν)φικής Λέ 
σχης Ηρακλείου. Κι ύστερα σου λένε, ότι «το χρήμα πολλοί εμίση 
σαν την δόξαν ουδείς...». Αστεία πράματα...

ΑΡΧΙΣΑΝ...
ΑΡΧΙΣΕ χθες προπονήσεις ο 

ΟΦΗ στο Βοηθήτηκό του νήπε 
δο. Στη χθεσινή προπόνηση πή 
ρε μέρος και ο Τσιριμώκος μετά

ΜΟΝΟΙ ΤΟΥΣ...
ΕΝΟΧΛΗΣΕΙΣ στα πόδια αι- 

σθάνοντσι ο Πασσάς και ο Χρι- 
σταφής καί' γι' αυτό προπανήθη 
καν «λαφρά μόνοι τους. Κι οι 
δυό χτύπησαν στσ ματς με τον 
Πανιώνιο.

ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ...
ΟΛΟΙ οί αλΛοι ποδοσφαιριστές 

προπονήθηκαν για μιάμιση ώρα 
περίπου. Στο δίτερμα που έγινε 
και στο οποίο πήραν μέρος και 
οι ερασιτέχνες Πλαίτης, Αοσα- 
,ριωτάκης, Ταβέρνα,ράχης, οί 
«πράσινοι» νίκησαν τους «κόκκι­
νους» με 4—2. Σκάραραν για 
τους νικητές οι Καργιώτης, Πλα 
'ί'της, Αλεξίου, Καρωνάκιης και 
y;a τους ηττημένους ο Τσιριμώ- 
κος κισι τα δύο.

ΑΓΩΝΕΣ 
ΠΡΟΠΟΝΗΣΗΣ

ΣΗΜΕΡΑ στις 3 και αύριο, ο 
ΟΦΗ θα κάνει δυό αγώνες προπό 
νη,σηις με ταν Ερασιτέχνη Ο·ΦΗ 
και με την Μινωική.

ΜΑΛΛΟΝ δεν θα γίνει φιλικός 
αγώνας στο διάστημα της διάκο 
πής του πρωταθλήματος γιατί ό­
λες οι αμάδες Β' και Γ' Εθνικής 
παίζουν ενώ δεν υπάρχουν προ 
'υποθέσεις για ομάδα Α' Εθνικής 
όπως μας ανακοίνωσε εκπρόσω­
πος του Συλλόγου.

ΣΗΜΕΡΑ οί παίχτες θα προπο 
νηθούν πρωί καιι απόγευμα.

Μανόλης Βλαχάκης.

Σήμερα ό τελικός ιοϋ Κυπέλλου μπάσκετ
μεταξύ ‘Ηροδότου καί Έργοτέλη

» Ο «Ειδικός Συνεργάτης» μας 
γράφει σήμερα για τον τέλι 
κό του Κυπέλλου Μπάσκετ 
Κρήτης:

Για το Κύπελλο Ελλάδας θα γι 
\<ί σήμερα στις 7,30 η ανσμιέτρη 
ση μεταξύ του Ηροδότου και 
του Εργοτέλη. Ο αγώνας αυτός 
είναι ουσιαστικά ένας τελικός με­
ταξύ των ομάδων της Κρήτης 
που πήραν μέρος στην εφετεινή 
διοργάνωση.

Το Κύπελλο Ελλάδας άρχισε 
να διεξάγεται από την περίοδο 
1975—76. Στην πρώτη διοργά 
νωση έπαιξαν 128 ομάδες απ' ό­
λη την χώρα (4 από την Κρήτη). 
Στην συνέχεια είχαμε αντίστοιχα 
1976)77 151 - 4, 1977)78 168 - 7, 
1978)79 154-6, 1979)80 191-7, 
1980)81 218-9, 1981)82 242-8, 
1982)83 268-1:1 και φέτος 259 
και δέκα από την Κρήτη: Εργοτέ 
λης, Ηρόδοτος, ΓΕΗ, Ο.Α. Χανι­
ών, «Ηράκλειο», Κύδων, ΟΦΗ, 
Αρκάδι, Αναγέννηση, Σητειακός 
Δηλαδή δεν δήλωσαν συμμετοχή 
Α.Ο1. Λασιθίου, Λιβυκός και ΠΑΟ 
Δελ.νού.

Όπως είναι γνωστό η διοργά 
νωση αυτή παίζεται με σύστημα 
vex - άουτ μετά από κλήρωση με 
ταξύ των ομάδων των διαφόρων 
περιφερειών. Όμως στην περί­
πτωση αυτή, οι ομάδες της Β' Ε 
θν.ικής μπαίνουν στην Β' φάση 
κα: της Α' Εθνικής στην Γ' φάση. 
Έτσι στην προΈστορία του Κ,υ 
πέλλού στην Κρήτη, έχομε άλλο­
τε όλες τις ομάδες (οπότε καιι ο 
τελευταίος αγώνας είναι ουσια­
στικά τελικός Κρήτης) και άλλο 
τε όχι, ανάλογα με το αν μετέχει 
■ομάδα’ στην Β' Εθνική.

Όλα αυτά ισχύουν από την πε 
ρίοδο 1977)78 ενώ στις δύο προ 
ηνούμενες η κλήρωση έγινε ανε 
ξάρτητα από τις περ'ΐφέρειες. 
Στην περίοδο 1977)78 ο Κύδων 
κερδίζοντας τον ΟΦΗ 61—51 πέ 
ρασε από τις Κρητικές ομάδες μα

Υ’οιτέλη που ήταν τότε στην Β’ 
Εθνική.

Στην συνέχεια είχαμε:
1978—79: Το «Ηράκλειο» κέρ 

δισε στον τελικό τον Κύδωνα με 
69—57.

1979—80: Η Αναγέννηση κέρ 
δ:σε τον Κύδωνα (64—59) και 
προχώρησε στην Β' φάση όταν 
έπαιζε και ο Εργατέλης σαν σιμά 
δα Β' Εθνικής.

1980—‘81: Ο Κύδων επικράτη 
σε των Κρητικών ομάδων (τέλι 
κός με Εργοτέλη 47—45).

1981—82: Ο Εργοτέλης κερδί 
ζοντας την ΓΕΗ με 57—38 πέ­
ρασε πρώτος από τις Κρητικές 
ομάδες. Ο Κύδων ήταν στην Β' 
Εθνική αλλά στην β’ φάση κλη 
ρώ&ηκε με τον Εργοτέλη από τον 
οποίο έχασε με 45—56.

$ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ $

ΝΟΟΤΡΟΠΙΑ

ΕΝΤΥΠΩΣΗ πρακάλεσετο 
γεγονός ότι η αρμόδια ε­
πιτροπή αρνήθηκε να· δώ 
σει χθες το βράδυ στη δη 
μοσ.ότητα τα ονόματα 
των διαιτητών που θα 
σφυρίξουν στον σημερινό 
τελικό. Αν η επιτροπή νο 
μίζει ότι με τον τρόπο αυ , 
τό «προστατεύει» τους 1 
διαιτητές, πλανάται, πλα . 
νην σ,.κτράν... Η γνώμη J 
,μας είναι ότι με το, να μη ,< 
δώσει τα ονόματα στη, δη < 
μοσιότητα επιτυγχάνει το · 
αντίθετο αποτέλεσμα από < 
εκείνο που θέλει. Πιστεύ- ] 
ουμε ακράδαντα ότι οι δι < 
σιτητές του σημερινού τε J 
λίκού — χωρίς να ξέρου 1 
με ποιοι 'είναι — θα, στα , 
θούν στο ύψος των περί J 
στάσεων και θα αποσπά < 
σουν τα συγχαρητήρια νι < 
κητών και ηττημένων. j

1982—8,3: Η ΓΕΗ κερδίζοντας 
τον Ο.Α. Χανιών 63—57 «πέρα­
σε» από την Κρήτη. Στην συνέ 
χεια είχε ιδιαίτερα καλή πορεία 
αφού κερδίζοντας τον Παλαίμω 
να Κόρινθου και την ΠαναχσΤκή 
έφθασε στις 16 όπου αποκλείστη 
κε απότονΠΑΟΚ θεσ)κης. Ο Ερ 
γοτέλης έπαιξε στην β' φάση σαν 
ομάδα Β' Εθνικής αλλά απακλεί 
στηκε από την Εστία Φιλίας στην 
Αθήνα.

Συνοπτικά λοιπόν, ο Εργοτέ- 
λης έχει ιδιαίτερα τα τελευτα'α 
χρόνια μιά πολύ έντονη παρου 
σία στην διοργάνωση αυτή, με­
ταξύ των ομάδων της Κρήτης. 
Φέτος έφθασε πάλι στον «τελι­
κό» αφού απέκλεισε τον Σητεια- 
κό 2—0 (ά.α.) καιι την ΓΕΗ 55 
—47.

Από τα νέα Σωματεία' στο Μπά­
σκετ - Μπωλλ ο Ηρόδοτος (ίδρυ 
σε το τμήμα το 1979). Παίζει 
στο Κύπελλο Ελλάδας για τέταρ 
τη φορά. Στις τρεις προηγούμε 
νες αποκλείστηκε από την αρχή. 
Αλλά σ’ αυτή την αγωνιστική πε 
ρίοδο έκανε την έκπληξη νικών­
τας τον Ο.Α. Χανιών 73—66 και 
το «Ηράκλειο» 74—61, μετά μά 
λίστα από πολύ καλές εμφανίσεις 
και έφθασε κι αυτός για πρώτη 
φορά στην ιστορία του στην κο 
ρυφή των Κρητικών ομάδων.

θα έχομε λοιπόν μιά αναιμέτρη 
ση, που φυσιολογικά προκαλεί 
μεγάλο· ενδιαφέρον, ανάμεσα: σε 
μιά έμπειρη και δοκιμασμένη· ομά 
δα που φέτος παρουσιάζεται με 
επιμελημμένη συγκρότηση και ι- 
κανές εφεδρείες και μιά «καινούρ 
για» ομάδα που προβάλλει με δύ 
νσμη, και ενθουσιασμό· στον χώ 
ρσ του αθλήματος.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 8 (ΑΠΕ — 
Ρώυτερ) — Η Αμερικανική Κυ­
βέρνηση αποφάσισε να ενισχύσει 
τους δεσμούς της με το Ισραήλ, 
θέτοντας τέλος έτσι στις παλα» 
ότερες διαφορές τους για το ρό 
λο αυτής της χώρας στο Λίβανο, 
δήλωσε Αμερικανός αξιωματού- 
χος.

Το νέο κεφάλαιο της «στρατη 
γικής συνεργασίας» που διακοπή 
κε πέρυσι με την ισραηλινή εισ­
βολή στο Λίβανο, θα αποτελέ- 
σει το κύριο θέμα των συναμιλι 
ών που θα έχει στην Ουάσιγκτων 
ο Ισρσηλινός Πρωθυπουργός Γι 
τζάκ Σαμίρ.

Η ίδια πηγή διευκρίνισε ότι δεν 
μπορεί να προβλέψει τι είδους ει 
δικές συμφωνίες 6α προκύψουνα 
πό την Αμερικανό - Ισραηλινή 
«στρατηγική συνεργασία» αλλά 
τόνισε ότι οι δύο χώρες δεν θα 
αναλάβουν κοινή στρατιιωτική 
δράση στο Λίβανο.

Ο Αμερικανός αξιωματούχος α 
νέφερε επίσης άτι κατά τις συνο 
μιλιές θα συμφωινηθεί μια βελτίω 
ση των όρων της Αμερικανικής 
■οικονομικής βοήθειας προς το 
Ισρσήλ που θα ξεπερνάει τα 2,5 
δισεκατ. δολλάρια το· χρόνο, σε 
μορφή δανείου ή δωρεάς.

Εξάλλου η Λιβυκή κυβέρνηση 
ανακοίνωσε σήμερα ότι θα υπο 
στηρίξει τη Συρία σε περίπτωση 
που οι ΗΠΑ και σύμμαχοί τους 
επιτεθού ν εναντίον της.

Το Λιβυκό πρακτορείο' ειδήσε­
ων «Ιζανα» μετέδωσε ότι, σύμ 
φωνα με ανακοινωθέν του Υπουρ 
γείου Εξωτερικών, η Λιβύη παρα 
κολουθεί με μεγάλη ανησυχία' τις 
κινήσεις των αμερικανικών δυνό 
μεων καθώς και τις κ,ινήσεις ορι­
σμένων δυνάμεων του ΝΑΤΟ ε­
ναντίον της Συρίας.

«Η Λιβύη θα υπ· όστηρίξει με 
όλες τις δυνάμεις της τη Συρία 
εάν πραγματοποιηθεί επίθεση ε­
ναντίον της», πραστίθετσι.

Στο μεταξύ η απεργία που ά 
ρχισε σήιμκοα σε ένδειξη δια 
μαρτυρίας για τα μέτρα αισφά 
λείας που επέβαλε τοι Ισραήλ 
στα κατεχόμανα Λιιβανικά εδά­
φη, είχε ως αποτέλεσμα να πα 
ραμείνουν κλειστά, σε πολλές 
περιοχές ταυ Νότιου Λιβάνου1, 
γραφείια, Τράπεζες, καταιστήμα- 
τα και σχολεία.

Την απεργία οργώνωισαν επι 
χειρημάπικσί, θρησκευτικοί και 
Δημοτιικοί ηγέτες όταν οι Ισρα 
η,λινές δυνάμεις απέκλεισαν γέ 
φυρες και δρόμους κατά μήίκος 
του ποταμού Αουαλι; απακλοίόν 
τας έτσι το Νότιο Λίβανο από 
την υπόλοιπη γ,ώρα.

Τα Ισραηλινά μέτρα ασφαλεί 
ας ειλήφιθησαν την περασμένη: 
ΙΙσρασκευή μετά την βοιμβιστι 
κή, .επίθεση εναντίον της Ισρα 
ηλινής βάσης, κοντά στο λι 
μιάνι Της Τύρου, στην οποία

έχει διακοπεί η κυκλοφορία, λό 
γω της σφοδρότητας το>ν βομ 
βαρδισιμών.

Στο μεταξύ οι οπαδοί του A
ραφάτ άρχισαν 
ατό χθες προς 
της οποίας τα 
σχύονται στην

να υποχωρούν 
την Τρίπολη, 
οχυρώματα: ενι 
προοπτική μιας

ενδεχόμενης επίθεσης εναντίον 
της.

Εξ άλλου νέες σφοδρές μά­
χες διεξάγονται σήμερα στην 
Τρίπολη του Βόρειου Λιβάνου, 
γύρω απ άτο διυλιστήριο της 
πόλης, καθώς και το Πάλαιστι 
νιακό προςφυγικό στρατόπεδο 
Μπαντάουι ανακοίνωσε η, Λι- 
βανική αστυνομία, πρασθέίτον 
τας ότι ένα φορτηγό πλοίο1 8 
πλήγηι από οβίδες και καιγειτάιι 
στο λιμάνι της Τρίπολης.

Στο ,μέταιξύ οι οπαδοί του Πα 
λ,αιστίνιου ηγέτη, Γιάσερ Αρον 
φάτ οχυρώνουν σήμ'ερα νέες θέ 
σεις στην Τρίπολη, παρά τις εκ 
κλήσεις τοπικών 'αξιωματοήχων 
να αποφευχθεί νέα αιμάτοχυσία.

Λιβάνιικές στρατιωτικές πηι- 
γές ανακοίνωσαν ότι, οι υπαστη 
ριζήμενοι από τη Συρία α,ντίπα

το Μπαντσουι από «δύο μόνο 
πλευρές, ώστε να μπορέσουν ν' 
αιποχωρήσουν απ' αυτό» οι υπο 
στηρικιτές του Παλαιστίνιου ηγέ 
τη.

«Ο Αραφάτ έχει ήδη κιαταφύ- 
γει στην Τρίπολη και οι οπαδοί 
του αποχωρούν, επίσης, από το 
στρατόπεδο, από την μοναδική έ 
ξοδο νότια του Μπαντουί. Η κα 
τάληψη του στρατοπέδου είναι 
θέμα χρόνου» δήλωσε ο εκπρό 
σωπος των στασιαστών, Μα- 
χμούντ Λσμπαντί.

Εξάλλου ο σε'ί'χης Σσιν Σααιμ 
πάν, ηγέτης του κόμματος της 
Ισλαμικής ενότητας» δήλωσε ό­
τι «η Τρίπολη δεν ανήκει ούτε 
στο Γιασέρ Αραφάτ, ούτε στον 
(ηγέτη των στασιαστών) Άμι- 
που Μούσα» και έκανε έκκληση 
στον Αραφάτ καιι τους αντιπά­
λους του να σταματήσου ν τις μά 
χες ώστε ν' αποφευχθεί μεγαλύ 
τερη αιματοχυσία στην πόλη.

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
ΕΠΙΣΤΑΤΩΝ

7· - U · γ r- Σί Πς. <ζι μ; το «Ηράκλειο» και τον Ερ-

Από τον Εργοτέλη, θα λείπουν 
σήμερα ο στρατεσμένος Βλα­
στός και ο Αστρινάκης ενώ ο Η­
ρόδοτος δεν έχει παρόμοια προ­
βλήματα εκτός από την απουσία 
του επίσης στρατευμένου Κογε-

σκοτώθηικαν 60 άτομα.
Στο μεταξύ το Παλαιστινια­

κό στρατόπεβο του «Μπιάντα- 
ουι» που βοιμιβαμδΐζεται μ® σφο 
δΙρόήη',τα εδώ και εικοσιτέσσιε- 
ρις ώρες, εξακΌλουθσύσε σήμε 
ρα το πρωί να ελέγχεται αιπό 
τούς οπαδούς του Γιάσερ Αρα 
φάτ, μετεδωισε ο ραδιοσταθμός 
του Λιβάνου.

Όπως αναφέρει η ίδια πηγή 
ο κλοιός περισφίγγετατ γύρω αι 
πό το στρατόπεδο, ενώ στους 
δρόμους που οδηγούν σ’ αυίτό

ράκη.

Οί αγώνες δεξιοτεχνίας αυτοκινήτου
ποεπει να γίνονται σέ άλλο χώρο

ΓΙΑ ΝΑ μην γινόμαστε όμως άδικοι: Κάποιος απ' τους παρα 
πάνω έδινε την αίθουσα του κάθε Κυριακή πρωί 11 με 1. (Κάτι σαν 
σινεάκ δηλαδή). Και μη χειρότερα...

ΚΑΠΟΙΑ από τις δυό κινηματογραφικές Λέσχες (της τηλεόρα­
σης ή του Ηρακλείου) θα πρέπει να αλλάξει την μέρα της προβολής 
της. Κι επειδή, δύσκολο το βλέπουμε για την πρώτη, ας το κάνει η 
δεύτερη πριν αρχίσει να γκιρινιάζει για τα (ποικίλα) μείον.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ στο· Ολοκαύτωμα του Αρκαδιού της ΕΡΤ -1 
στην Κρήτη, θα μεταδόσει αύριο στις 5,30 το απόγευμα η εκπομ 
πή του Δεύτερου Προγράμματος του ραδιοφύνου. «Οι π,εριφερεια 
κΡί ραδιοσταθμοί — ραδιοπομποί παρουσιάζουν». Στο αφιέρωμα, 
οι σημερινοί μοναχοί και απόγονοι των ηρωικών πολιορκημένων 
περιγράφουν πώς έγινε η επίθεση των Τούρκων, πώς έγινε η ανα 
τίναξη της μπαρουταποθήκης και πώς επακολούθησε η άλωση.

λοι του Αραφάτ 
κλοιό γύρω, <Μό 
αικό ποασφιυινίικό 
του Μίτκινταουι.

στενεύουν τον 
το Παλαιστινι 

στράτόπιεβό

ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΙΑ

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ σήμερα στις 6,15' μ.μ. στην Αίθσυσαι Προ­
σωπικού ΟΤΕ (Δημοκρατίας 3, 3ος όροφος) οι ενημερωτικές συζη 
τήσεις από τον Διευθυντή του Πνευμσναλογικού Τμήματος του 
Βενιζειλείου Νοσοκομείου, γιατρό κ. Ν. Μπαχλιτζανάικη, πάνω στα 
θέματα:

α. Προληπτική Ιατρική.
— Κσρδιαπάθειες
— Νεοπλάσματα (Καρκίνοι) 

β. Πρώτες Βοήθειες
— Εγκαύματα
— Αιμορραγίες
— Δήγματα· (Δηλητηριώδη δαγκώματα)

Οι συζητήσεις είναι ανοιχτές γιά όλους. ,

Εκπρόσωπος των στασιαστών 
αντί - αραφατικών Παλαιστινίων 
ανακοίνωσε στη Δαμασκό ότι τα 
στρατεύματα των αντιπάλων 
του Αραφάτ έχουν περΊκυκλώσει

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ

Εμείς οι απεργοί της τραπε 
ζης πίστεως καταστήματος Ηρα 
κλείον ευχαριστούμε τους συνα 
δέλφους των άλλων τραπεζών 
και το σαναλλασόμενο κοινό γι 
α την ηθική και οικονομική, συ 
μπαράσταση στο δίκαιο αγώνα 
μας.

Ειστράκτορες της Επιχείρη 
σης Αστικών Συγκοινωνιών (Ε 
ΑΣ) διατέθηκαν με απόφαση 
του Υπουργού Συγκοινωνιών σε 
Υπηρεσίες του Υπουργείου Παι 
δείας για να ασκήσουν καθήκο 
ντα Γραφέα, Κλητήρα, Επιστά 
τη και Φύλακα, ύστερα από σύ 
μίφωνη δήλωσή τους.

Με την παραπάνω απόφαση 
διατέθηκαν και τοποθετήθηκαν 
ως Επιστάτες οι παρακάτω, 
στα αντίστοιχα Σχολεία Μέ
σης ΕκποΰΙδευσης 
μας:

1) Βεληβασάκης

στον Νοιμό

Νικόλαος
στο 7ο Γωμινίάσιο Ηρακλείου

2) Σταιματάκης Αλέξανδρος 
στο ΓυμΥόκτια Ασημιού

3) Φανονράκης Ιωάννης στο 
Λύκειο —Γυμνάσιο Μοχού.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΒΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΕΤΜιΒΑΤΗΓΩΝ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΤΑΞΙ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ειδοποιούνται «παντες οι 

οκτήτες ΤΑΞΙ Ηρακλείου 
την Κυριακή: 13 του μηνάς

ιδι 
ότι 
No

εμιβρίου και από ώρας 8 πρωινή 
έως 17η;ν απογεμμαΐτινή θαι δ«ε 
νεργηθούν οι αρχαιρεσίες του 
Συλλόγου μας για ανάδειξη νέ 
ου Δ)ικού Συμβουλίου του Συλ 
λόγου.

Με συναδ. χαιρετισμούς
Η Εφορευτική Επιτροπή

ΨΗΦΙΣΜΑ

Ο 
του 
λθΒ 
του

Σύλλογος των καθηγητών 
Γυιμναισίο» Τυλϊισου, συνή 
εκτάκτως, με το άγγελμα 
θανάτου τον Νικολάου Νι

ΠΑΣΟΚ
Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΑ
Την Κυριακή 13 του Νοέμβρη 

και ώρα 9.30 το πρωί στο Ξένο 
δοχείο «Ξενία» θα γίνει Νομ,αρ 
χίακή Σύσκεψη για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση θα λάβουν ιμέ 
ρος:
—Τα μΐέλη του Ν.Ε. Ηρακλείου
—Οι βουλευτές Ηράκλειον του 

ΠΑΣΟΚ
—Οι ΓοαμΙματείς και οι υπεύ 

βυνοι Α)ΤιΟΠ των Επαρχιακών 
και Τομεακών Γραφείων.
—Οι Γραμματείς ή οι υπεύθυ 

νοι Α)ΤΟΠ των Τ.Ο, Κ.Ο. και 
Ο.Π.

Οι Δήμαρχοι πρόεδροι Κοινο 
τήτων και οι Δημοτικοί Σύμβου 
λοι του Κινήματος.
—Η Κεντρική εισήγηση θα γίνει 
από κλιμάκιο της ΕΑΤΟΠ

Ν.Ε Ηράκλειου

ΣΥΝΑΥΛΙΑ τραγουδιού με τη Γ εωργία Ιγνατιάδου και Φιλίτσα 
Κωνσταντιινίδη που θα συνοδεύσει στο πιάνο η Νέλη Σεμιιτέκιολο, 
οργανώνει την Δευτέρα στις 8,30 μ.,μ. στη Βασιλική, ο Δήμος Η­
ρακλείου.

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ασυνήθιστιο για, τη στήλη, να, μαζεύει παράξενα 
(εύοσμα: τουτέστιν κσι μη) «λελουδάκια» από τον μπαξέ των αθη- 
να'ι'κών συναδέλφων, θέλετε πάλι μερικά; Νάτα:

— 30άρης επιχειρηματίας, αρκετά εμφανίσιμος ζητά νέα μ,ε ξεχω 
ριστές επιθυμίες να συμπληρώσουν δεύτερο, ζευγάρι για συντρο 
φιά και αναζητήσεις, γράψτε...

— Νέος δημιουργημένος αξιοπρεπής ευπαρουσίαστος υψηλός, 
ζητά δεσποινίδα αρμονικής οικογένειας, ψυχιικώς άφθαρτη, μη κα, 
πνίζουσα, αναλογών προσόντων για ιδανική οικογένεια....

— «Σχολή εκπαιδεύσεως σκύλων»... διεθνής διπλωματούχος εκ 
παιιδευτής διαθέτοντας λυκόσκυλο ντόμπερμαν όπως βιβλία 5-11- 
83 η σχολή αρχίζει τεστ νοημοσύνης σκύλων, τηλ...

; ΚΑΛΕΣΜΑ
I Ο Εκπολιτιστικός Σύλλογος Επισκοπής Πεδ.
; κατά την εορτή του ΑΓΙΟΥ ΜΗΝΑ, οργανώνει εκ- !;
; δηλώσεις. μ

ΑΡΚΕΤΟ ενδιαφέρον παρου 
σίαταν οι αγώνες δθξιοτεχνίας 
αή^οικΊνήτων που έγιναν την 
Κυριιαιρή, τους οποίους παρακο 
λούθηιταν πάρα, πολλοί φίλοι 
του άθλήιμα'τος.

ΟΊ αγώνας πο-υ τους οργάνωισδ' 
οΑ.Ο Κρήτης, έγιναν στο χώρο 
μπρσπά στο Ηρώο Μάιχης Κρή 
της και σηρείωσαν επιτυ­
χία αν κρίνουμε αιπό τον μεγά 
λο αριθμό θεατών, που παραικο 
λούβησαν τις δεξιστιεχνίΒς των 
οδηγών, μ,ε κίνδυνο και αυτής 
ακόμα της ζωής τους.

αιπό τον οδηιγιή μια τεχνική 
βλάβηι και το αυτοκίνητο θάιπε 
φτε πάνω στους θεατές μ,ε τρα 
γ:ικές συνέπειες, που παρα,συρ 
μένοι από την αγάπηι τους προς 
τους τ'έισσεοις τροχούς αψηφού 
σαν τον κίνδυνο. Οι αρμόδιοι 
της δ ιοργάυωση,ς και αυτός α 
κόιμα ο Ν.Ε.Φ.Α θάπρειπε να α
ναλογιιστ'ούν τον κίνδυνο
via αναζητήσουν έναν 
χώ,ρο στον οποίο θα <

και
άλλο

οργανώ-

βρουν 
μενοι

λύση γρήγορα. Οι επό
αγώνες δεν πρέιπιει να γί

νουν πάλι στο ίδιο μέρος. Μέ 
χ,ρι τώρα: παρά το ότι, έχουν γΐ 
νει αρκετοί αγώνες στον ίδιο 
τόπο δεν έχει σιμιβαί κανένα; α 
τύχημα. Καλύτιερα θάταν να 
μην περιμένουν να σμμβεί για 
να λάβουν τα μέτρα τους.

Μανόλης Βλαχάκης

ΚΙ αυτό, γιατί οι θεατές πί 
σω από ένα σχοινί παρακολού 
θηισιαν από απόσταση, αναπνοή? 
τις θεαματικές μα και ρπικίνθυ 
νες διαδραμές των αυτοκινή­
των. Ένας λάθος υπολογισμός

νουν από τώρα και. στο είξής τέ 
τοιου είδους αγώνες, όπου θα. 
παρέχει περισσότερη, ασφάλεια 
κα: στους θεατές και στους ο 
δηγούς. Ένα χοίρο στον οποίο 
οι θέσεις των θεατών θάχουν 
μι,α απόστασηι ασφαλείας αιπό 
παν ιαγωνιστικό χώρο και θα 
υπάρχει κάτι προστάτευιτιϊκό.

ΟΙ αρμόδιοι του ΑΟΚ πρέπει 
να εξετάσουν το θέμα και να

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
TON ΑΓΩΝΩΝ

Σωματείο 
Αλουμινοκατασκευαστών 
Σιδηροκατασκευαστών 
Ηρακλείου 
«Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Καλούνται τα μέλη του Σώμα 

τείσυ μας σήμερα Τετσρ-1 
τη 9 Νοεμβρίου και από ώρα 2 
μ.,μ. στην αίθουσα του Επαγγελ 
ματικού και Βιοτεχνικού Επιμελή 
τηρίου οδός Ζωγράφου, όπως 
προσέρχονται δΓ αρχ σιρεσίες 
για την ανάδειξη νέου Διοικ. Συμ 
βουλίου

Ηράκλειο 5-11-83
Η Εφορευτική Επί τροπή

ράκη πρώην Προέδριου της Kot 
νάτητας Τυλίσου, και αφού έλα 
βε υπ' όψη.' τις υπηρεσίες που 
πρόισφερε ο εκλιπών στην ίδρυ 
ση. και λειτουργία του Γυιμνασί 
ου

Ψηφίζει ομόφωνα
1. Να εκφράσει συλλυπητή­

ρια στην οικογένεια του.
2. Να παρακολουθήσει μια α 

ντιπρασωιπεία την κηδεία του.
3. Να καταθέσει στέφανο 

στη σορό του.
4. Να δημοσιεύθεί τα παρόν 

ψήφισμα στον τοπικό τύπο.
Τΰλισος 7-11-1983

Από το Γραφείο του Γυμνασίου

1—5

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Τη περασμένη εβδομάδα 

1—6 Νοεμβρίου ε' έτους 
και παρέμεινε στη πόλη

αϊτό 
ήλβε 
μας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Μ άλλα ένδιαφέοοντα
—ΤΑ επεισόδια που έγιναν 

στις 8 του Οχτώδρη στην Ελη,α 
κατά τον αγώνα Ρωμανού —Α 
ΕΚ 6 οπασχολήσουν μια τριμε 
> ή ανακριτικιή επιτροπή της Ε 
ΠΣΗ, που πρόκειται να συνε 
δριάσει αύριο Πήμπτη στις 8 
μ.,μ. στα νααφεία της Ενωσης 
Η επιτροπή αποτελεί ται από 
τους κ.κ. Αστρινάκη Ν. Μεσσα 
ριτάχη Μ. και Καρέλλη Α.

—ΑΡΧΙΣΕ χθες την προετρι 
μασία· του ο Ηρόδοτος για τον 
αγώνα με τον Αθηναϊκό στην Α 
6ήνα. Απιό την προπόνηση απου 
σίαζε ο Μαργέτας τηου είχε ε 
νοχλήσεις στα πόδια από το

σω τττ ΕΠΣΗ σε κά&ε 
ο της Β' κατηγορίας, 
νακοινώθηκε από την 
οι οντιποάσωποι των

σωιματεί
Ο πω ς α

Ενωση
σω-ματεί

αν μπορούν να εισπράξουν τα 
χρήμίατα στις 15 του Νοέμβρη 
αφού πρώτα έχουν τα'κτοποιή 
σει τις πεουσινές τους εκκαθα 
ρίσεις.
—Για το Κύπελλο της ΕΠΣΗ 

θα γίνουν σήμερα δυο αγώνες. 
Εθνικός —ΠΑΝ0Μ στο γήπεδο 
με διαιτητή τον κ. ©έμελη και 
επόπτες τους κ.κ. Φουκάκη, Ξα· 
γοραράκη και ΠΟΑ —Τυμπάκι 
στο Ατσαλένιο στις 2.30 μ.μ. 
με διαιτητή τον κ. Κονκουλάκη,

ΣΤΟΥΣ αγώνες έλαβαν μέ­
ρος αρκβτοί οδηγοί. Τα αποτε- 
λέσιμάτα των αγώνων έχουν ως 
εξής:

Γενική Κατάταξη
Φραντζεσκάκης (ZASTAVA) 
ΓΓαπαδημητρόπουολς (BMW) 
HARTANTAN (ZEBRA) 
Νέοι οδηγοί
Περάκης
Πουλάκης
■Γίολίτη.ς
Φορτηγά
Μπίστηρτη,ς (HYNDAI)
ΜτιΚωνΊάτης (TOYOTA)
Ιατράχης (HYNDAI)
Κατηγορία Α'
Φραντζεσικόιχτης (ZASTAVA)
DARTANIAN (ZEBRA)

SCRUTZ (AUTOBIANCHI)
Κατηγορία Β'
Παπαδηιμητρόπουλος (BMW) 
Α,ράπογ,λου (OPEL)
Πουλώκης (SEAT)

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ
ΑΓΙΟΥ ΜΗΝΑ

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΠΕΔΙΑΔΟΣ
Την Παρασκευή 1,1 Νοεμβρϊ, 

συ 1983 πανηγυρίζει ο Ιερός Ενο 
ριακός Ναός ΑΓΙΟΥ ΜΗΝΑ Επι­
σκοπής Πεδιάδος.

Πέμπτη: Ώρα 6.00 μ.μ. ο Μέ 
γας Εσπερινός με αρτοκλασία και 
ώρα 9.00' ο Παρακλητικός Κα­
νών του Αγίου.

Παρασκευή: Ώρα 7.00 π.μ. ο 
Όρθρος, η Λιτάνευση των Αγί­
ων Λειψάνων και της Ιερής εκκο 
νας του Αγίου, η ευλόγηση των 
άρτων και εν συνεχεία πανηνυρΙ 
κή θεία Λειτουργία ιερουργούν 
τος του πανοσιολ. Αρχιμανδρί­
του ΙΕΡΟΘΕΟΥ ΑΛΕΞΑΚΗ, ο ο­
ποίος θα κηρύξει τον θείο Λόγο.

Παρασκευή: Ώρα 5.00 μ.μ. Ε­
σπερινός και ο Παρακλητικός Κα 
νόνας του Αγίου.

Επισκοπή Πεδιάδος 
7 Νοεμβρίου 1983

Το Εκκλησ. Συμβούλιο
1—2

Ανακοινώνεται προς τους πα 
ραγωγούς οινοσταφυλών ότι η 
Πέμπτη 10.11.1983 θα είναι η 
τελευταία μέρα παραλαβής οι 
νο,σταφυλών από τα Οινοποιεία 
της Ενωσης Γ.Σ Ηρακλείου.

Ηράκλειο 9.11.1983
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙ
ΚΩΝ Σ ΥΝΕΤΑ IΡIΣΜΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΛΙΑΚΗΡΛ'ΞΗΣ
Η Κοινοπραξία ΣυνεΤαιριστι 

,κών Οργανώσεων Σουλτανίνα 
ΚΣΟΣ

Διακηρύσσει ότι 
εκτίθεται σε δημόσιο μειοδοτι 
κό δισγοινισμϋ η, προρήθετα 7 
διμερών τοπικών κλιματιστι­
κών (μονάδων (SLPiT) τύπου 
αντλιών θερμότητας για το ερ 
γοστάσιο Γιόκρυρο στο Ηρά- 
ικιλέιο.

Η δημοπρασία θα διεξαχθεί 
την 22 Νοεμβρίου 1'983 ημέρα 
Τρίτη από 12.00 μέιχρι 12.30 
ταυτόχρονα; στα γραφεία Αθη 
νών Κανάρη 24 και Ηρακλείου 
Λ. 62 Μαρτύρων 193 απ' όπου 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
λαμβάνουν γνώση των όρων 
της διακήρυξης.

Δια. την ΚΣΟΣ
Ο Πρόεδρος
Παν. Τσακίρης

Κλιμάκιο της Κεντρικής Επιτρο 
ιτής του Αγροτικού Κόμματος 
της Ελλάδας (ΑΚΕ) με ετηκε 
φάλής τον Γενικό Γραμίμα,τέα 
του Κόμματος κ. Σπάρο Σελια 
νιτη Γεωπόνον, και μέλη του 
Πολιτικού Γραφείου κ.κ. Βασί 
λειον Μπουφίδην Γεωπόνον και 
Φραγκίσκον Αρχοντάκην, Συνε 
ταίρι στην Οικονομολόγον, Το 
εν λόγω Κλιμάκιο του ΑΚΕ πε 
ριώδευσε ολόκληρη τη Κρήτη οι 
πό νομού εις νομόν. Σκοπός του 
Κλιμακίου ήτανε η αναδιοργά 
νωση του από το 1922 ιδρυθέν 
τος αγροτικού Κόμματος και 
στη Κρήτη.

Ηλθε σε επαφή με τοπικούς 
παράγοντες και αγρότες οι ο 
ποίοι το ενημέρωσαν επί φλεγό 
ντκν ζητημάτων που απασχο 
λούν τον αγροτικό κόσμο της 
πατρίδας μας.

Η υποδοχή, την οποία ε,πεφά 
λαξε ο αγροτικός κόσμος στην 
Ηγεσία του Αγροτικού Κόμμα 
τος υπήρξε θερμή και οι εκδηλώ 
σεις ενθουσιασμού θα ιταραμεί 
νουν χαρακτηριστικές του πό 
θου της Αργοττας για ενακαλύ 
τερο και ειρηνικό μέλλον.
Εκ της Νομαρχιακής Επιτροπής

1) Κρητικό γλέντι Πέμπτη και Παρασκευή ;
■ με το συγκρότημα Εμμ. Καρπουζάκη.

■! 2) Έκθεση Ζωγραφικής, με έργα του Αλέκου ;
I Τσακουντάκη, από Πέμπτη 10)11 μέχρι Κυρία- < 

■: κή 13)11. :

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
, · Συνάδελφε Οικονομολόγε, ■ [
] > Το O'jk’O’vwhko Επιμελητήριό μας είνα ι πλέον πραγματικό- ί1 

> τητα. Η πρώτη φάση των αγώνων μας δικαιώθηκε. ί >
[ Όπως θα σου είναι γνωστό την Κυριακή 27-11-83 γίνον- ) >
[ τσι οί πρώτες εκλογές για ανάδειξη αιρετής διοΊικηισης. ' >
’ Πιστεύομε ότι θα μπορέσεις να πληραφορηθείς πολλά και <!
। χρήσιμα για τη σημασία, τις δυνατότητες και τους στό- '[
> χους του Ο.Ε., καθώς και για τη διαδικασΚι των εκλογών !’
I και το πρόγραμμά μας στη συγκέντρωση που θα γίνει σή- ) >
; μέρα Τετάρτη 9-11-83 στις 7,30 μ.μ. στην αίθουσα του Ε. Ί
• Β.Ε.Η., Πάρκο θεστοκόπουλου. 1)
’ θα παραβρεθούν και θα μιλήσουν, μέλη της Κεντρικής J 
> ΠΑΣΚΟ και Σ από την Αθήνα. )1
I θα γίνει διεξοδιική συζήτηση και σε καλούμε να παραβρε ) ’ 
; θείς. <;

. ’ Με συναδελφικούς χαιρετισμούς <
;· ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟ και Σ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΩΝ
S Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ί

[ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΓΟΝΕΩΝ
’ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ !

>

ΣΥΓΚΛΗΣΗ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου, καλεί τα ταμειακά εντάξει ’μέλη, σε 
έκτακτη Γενική Συνέλευση, την ιΚυριακή 4 Δεκεμβρίου και 
ώρα 09.00 στην αίθαυσα του Εργατικού Κέντρου Ηροκλεί 
ου με μοναδικό θέμα:

Έγκριση σχεδίου νέου Καταστατικού.
Το σχέδ’,Ό του Καταστατικού είναι στη διάθεση: των με­

λών στα Γραφεία του Συλλόγου yra: ενημέρωσή τους.
Για να ιυπάρξει απαρτία στη Γ.Σ. πρέπει να είναι παρόντα 

τουλάχιστο τα μισό από τα ταμειακά εντάξει μέλη συν ένα. 
Γι' αυτό παρακαλαύνται όλα τα μέλη να προσέλθουν.

Το Δ. Σ.
Ο Πρόεδρος
Γ. ΜμραΥκάκης

Ο Γεν. Γραμματέας
Α. Καρυωτάκης

«ΘΑΛΑΣΣΙΝΑ»
ΜΥΔΙΑ — ΣΤΡΕΙΔΙΑ

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

8-11-1983
,μοτς με τον Ατρίιμη,το Π. Ενο επάπες τους κ.κ. Παναγιωτάκη Ν. Υόρικηις 94,402 97,278
χλήσεις επίσης αισθανόταν οι 
Πατεμτζής. και Κιφϊακάκης αλ

και Ακουμιανάκη Δ. Γερμανίας 
Παρίσι

35,225
11,5®6

36,297 1
1,1,938 |

λά προπονήεηκαν κανονικά. Σή —ΈΛΗχΑΝ χθες cl διήμεροι Λονδίνου 140,187 144,457 i
μέρα η ομάεα ταυ Ητοδότου θα αγώνες στίβου «ΤΑ ΑΡΚΑΔΙ Ελβετία 43,36’8 44,688 !
δώσει αγώνα προπόνησης στις Α» που έγιναν στο Ρέθυμνο. Ολλανδίας 31,420 32,376 !
3.15 μ.ο. στην Αλικαρνασσό Στους αγώνες έλαβαν μέοοτ ο Ιταίλ'ίας 5,648 5,962 ’
με τα Ανώγεια. ΟΦΗ, η ΓΕΗ ο ΕΓΟΗ από το Δανίας 91,7’87 10,085 :1

— ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 10.000 Ηράκλειο, όλα· σχεδόν τα υττό Αυστρίας 5,004 5,156 ?
δραχμών για έξοδα διαιτησίας λοιπά σκιματεία της Κρήτης Σουηδίας 11,963ι 12,3,27 Η
πρόκειται να δώσει η ΞΠΟ μέ και η Εθνική Ενόπλων. Νορβηγίας 12,279 12,961 1

ΚΗΔΕΙΑ
Την ηολναΜαπημένη μας μάινσ, αδελφή κσι μάμμη 

ΑΡΙΣΤΕΑ MIX. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ
Ετών 75

π:υ πέθανε κηδεύαμε σήμερα Τετάρτη 9-11-83 στις 11 π.μ. 
(σ,κία οδός Τσακίρη 12).

Η νεικρώσ'ίμη ακσλαυθία θα. ψαλεί στον Ι.Ν. Αν. Μηνά. 
Τα παιδιά: Νίνσς και Πόπη Παπάζογλου, Λένια και Στέλιος 
Κόστρινάκης, Ανδρέος και Έφη Παπάζογλου, Θαλής και 
Βάπου Παπάζογλου.
Τα αδέλφια· — τα; εννονια — οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Η ταφή θα γίνει στο χωρίον Τύλισσος.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ 
Διοκηρύξεως Επαναληπτικής 

Δημοπρασίας εκποιήσεως 
ακινήτων

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
του Ιερού ΜητροπολΊτικού Να­
ού του Αγίου Μηνά, διακηρύσ­
σει, ότι εκθέτει σε φανερή επανα 
ληπτική πλεΊοδοσία την πώληση 
δύο (2) άρτιων οικοπέδων, ιδιο­
κτησίας του, που ευρίσκονται εν 
τός σχεδίου· Πόλεως Ηρακλείου, 
στην οδό Πετλέμπαυρη, αριθ. 44 
περιοχή «ΚΑΜΙΝΙΑ».

Η δημοπρασία θα γίνει 'ενώπι­
ον του Εκκλησιαστικού Συιμβου 
λίου, στο Γραφείο της Ενορίας, 
στις 19 Νεεμβρ:ου 1983. ημέρα 
Σάββατο και ώρα ΤΙ—12 μ.

Οι όροι διακηρύξεως, το σχε­
διάγραμμα των οικοπέδων ' και 
τα λοιπά στοιχεία, ευρίσκονται 
στο Γραφείο της Ενορίας του1 Α 
γιου· Μηνά (μέσα στο Ναό) και 
μπορούν οι ενδισφερόμενοε να 
παίρνουν πληροφορίες, κατά τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Ηράκλειο 8 Νοεμβρίου 1983 
Του Εκκλησ. Συμβουλίου

Αγίου Μηνά 
Ο Πρόεδρος

Αντώνιος Κ. Παπαδημητρίου
Πρ ω τοπρε σβ ύτερο ς

1—2

ΚΟΚΚΙΝΑ — ΚΥΔΩΝΙΑ

και άλλους εκλεκτούς μεζέδες

θα βρείτε στα «ΘΑΛΑΣΣΙΝΑ»
Ρακί καλή, και άφθονο Ούζο.

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ.

Καφέ - Ουζερϊ «ΘΑΛΑΣΣΙΝΑ»

Έναντι Γυμνασίου «Δειλινών» Τηλ. 225298

ΚΕΝΤΡΟ

“ΑΒΥΣΣ1Ν0Σ,,
ΣΠΗΛΙΑ

Έναρξη

χειμερινής περιόδου

ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ


